
 

 

 

 

 

第５次佐倉市総合計画 中期基本計画 

策定にあたってのアンケート調査報告書 

 

 

 

 

 

 

 

令和５年３月 

佐倉市 

 

 

 



目  次 
 

１．調査の概要 

（１）調査の目的 

（２）調査の設計 

（３）配布・回収結果 

（４）居住地区区分 

（５）その他                  

― 1 

― 1 

― 1 

― 2 

― 2 

 

２．調査の結果 

（１）共通項目 

  回答者の属性など 

― 3 

（２）個別項目 

佐倉市の現状についての満足度）        ― ３ 

（３）選択項目                           ― ６ 

  「住み続けたい（住みたい）と思うまち」 

  となるための要素として重視するもの 

（４）選択項目                           ― ８ 

  「住み続けたい（住みたい）と思うまち」 

  となるための要素として改善するもの 

（５）自由記述欄                   ― ９ 

 

 

 



１．調査の概要 

 

（１）調査の目的 

佐倉市では、将来都市像「笑顔輝き 佐倉 咲く みんなで創ろう 『健康・安心・未来都

市』」の実現に向けて、「市民協働の加速化、持続可能なまちづくり」、「健康寿命の延伸・生

涯活躍の場の創出」、「子育て世代の流入・定住促進、子育て支援施策等の維持拡充」、

「計画的な施設・インフラ整備の推進、持続可能な財政運営」を重点目標として掲げ、様々な

事業に取り組んでいる。 

本アンケート調査は、令和６年度～令和９年度を計画期間とする第５次佐倉市総合計画・

中期基本計画の策定に向け、「どのような佐倉市であれば住みたい・住み続けたいと思えるの

か」について、市民の皆様からの率直なご意見等をお聞かせいただき、できる限り計画に反映

していくために実施したもの。 

 

（２）調査の設計 

調査地域 佐倉市全域 

調査対象 佐倉市内在住・在勤・在学の方 

調査種類 

・共通設問：回答者の属性 

        「佐倉市が好きですか」 

        「佐倉市に住み続けたい（住みたい）と思いますか」 

・現状の満足度、その他「住み続けたい（住みたい）と思うまち」に求めるもの 

・「住み続けたい（住みたい）と思うまち」に求めるものとして、最も重視するも

の～５番目に重視するもの（選択回答） 

対象者数 

抽出方法 

LINE で佐倉市と友だち登録をしている約 11,000 人のうち、受信設定をして

いる約 6,000 人を対象。 

調査方法 電子回答（ちば電子申請サービス） 

調査期間 令 5 年 2 月 8 日～2 月 28 日 

 

 

（３）LINE 発信・回収結果 

調査の種類 配布数 有効回収数 有効回収率 

LINE 受信設定者 約 6,000 343 5.72％ 

※なお、この有効回収数のなかには、「新成人」からのアンケート結果も含んでいます。 
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（４）居住地区区分 

 この調査での地区区分は、下記のとおりである。 

（佐倉市内） 

１．佐倉地区 ２．臼井地区 ３．千代田地区 ４．志津地区、５．根郷地区 ６．和田地区  

７．弥冨地区  

（佐倉市外） 

８．千葉県内他市町村 

 

（５）その他 

構成比は四捨五入したことにより合計が 100%にならないことがある。 

記述式の回答については、個人名等の記載は修正している。 
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２．調査の結果
（１）共通項目（回答者の属性、施策の重要度・満足度など）

 問１．性別 【１つ選択】
行ラベル 回答数 構成比
男性 99 28.86%
女性 239 69.68%
その他 1 0.29%
無回答 4 1.17%
総計 343 100.00%

 問２．年齢 【１つ選択】
行ラベル 回答数 構成比
２０歳〜２４歳 14 4.08%
２５歳〜２９歳 8 2.33%
３０歳〜３９歳 91 26.53%
４０歳〜４９歳 84 24.49%
５０歳〜５９歳 81 23.62%
６０歳〜６９歳 27 7.87%
７０歳以上 37 10.79%
無回答 1 0.29%
総計 343 100.00%

問３．お住まいはどこですか。【１つ選択】
行ラベル 回答数 構成比
１．佐倉地区 78 22.74%
２．臼井地区 62 18.08%
３．千代田地区 19 5.54%
４．志津地区 127 37.03%
５．根郷地区 50 14.58%
６．和田地区 3 0.87%
７．弥冨地区 1 0.29%
８．千葉県内他市町村 2 0.58%
１０．無回答 1 0.29%
総計 343 100.00%

問４．佐倉市が好きですか。【１つ選択】
行ラベル 回答数 構成比
１．好き 129 37.61%
２．どちらかといえば好き 133 38.78%
３．どちらともいえない 63 18.37%
４．どちらかといえば嫌い 14 4.08%
５．嫌い 4 1.17%
総計 343 100.00%

問５．佐倉市に住み続けたい（住みたい）と思いますか。【１つ選択】
行ラベル 回答数 構成比
１．住み続けたい（住みたい） 229 66.76%
２．すぐに転出したい（住みたくない） 15 4.37%
３．どちらともいえない 99 28.86%
総計 343 100.00%

（２）個別項目（満足度）
問６ 佐倉市の現状についての満足度を伺います。

【施設やインフラなど】　

１．お洒落な店（カフェ・ファッション・雑貨等）が充実していること
行ラベル 回答数 構成比
１．満足 9 2.62%
２．やや満足 98 28.57%
３．やや不満 158 46.06%
４．不満 76 22.16%
5．無回答 2 0.58%
総計 343 100.00%

「住み続けたい（住みたい）と思うまち」の要素として項目ごとに、あなたの満足度をそれぞれ４段階で評価し、
当てはまるものを選択してください。

男性, 99, 29%

女性, 239, 70%

その他, 1, 0% 無回答, 4, 1%

男性 女性

その他 無回答

２０歳〜２４歳, 14, 4%

２５歳〜２９歳, 8, 2%

３０歳〜３９歳, 
91, 27%

４０歳〜４９歳, 84, 
24%

５０歳〜５９歳, 81, 
24%

６０歳〜６９歳, 27, 8%

７０歳以上, 37, 11%

無回答, 1, 0%

２０歳〜２４歳
２５歳〜２９歳
３０歳〜３９歳
４０歳〜４９歳
５０歳〜５９歳
６０歳〜６９歳
７０歳以上
無回答

１．佐倉地区, 78, 
23%

２．臼井地区, 
62, 18%

３．千代田地区, 19, 5%

４．志津地区, 
127, 37%

５．根郷地区, 50, 15%

６．和田地区, 3, 1%

７．弥冨地区, 1, 0% ８．千葉県内他市町村, 2, 1%

１０．無回答, 1, 0%

１．佐倉地区
２．臼井地区
３．千代田地区
４．志津地区
５．根郷地区
６．和田地区
７．弥冨地区
８．千葉県内他市町村
１０．無回答

１．好き, 129, 38%

２．どちらかといえば好き, 133, 
39%

３．どちらともいえ
ない, 63, 18%

４．どちらかといえば
嫌い, 14, 4% ５．嫌い, 4, 1%

１．好き
２．どちらかといえば好き
３．どちらともいえない
４．どちらかといえば嫌い
５．嫌い

１．住み続けたい（住みたい）, 229, 
67%２．すぐに転出したい（住

みたくない）, 15, 4%

３．どちらともいえない, 
99, 29%

１．住み続けたい（住みたい）

２．すぐに転出したい（住みたくない）

３．どちらともいえない

１．満足, 9, 3%

２．やや満足, 98, 
28%

３．やや不満, 158, 
46%

４．不満, 76, 
22%

5．無回答, 2, 1%

１．満足
２．やや満足
３．やや不満
４．不満
5．無回答
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２．公共交通機関（鉄道・バスなど）の利便性が良いこと
行ラベル 回答数 構成比
１．満足 37 10.79%
２．やや満足 127 37.03%
３．やや不満 117 34.11%
４．不満 61 17.78%
5．無回答 1 0.29%
総計 343 100.00%

３．道路、水道、下水道、公園などの都市基盤の整備
行ラベル 回答数 構成比
１．満足 56 16.33%
２．やや満足 157 45.77%
３．やや不満 82 23.91%
４．不満 47 13.70%
5．無回答 1 0.29%
総計 343 100.00%

４．インターネット、Wi-Fi環境など情報通信基盤の整備
行ラベル 回答数 構成比
１．満足 51 14.87%
２．やや満足 158 46.06%
３．やや不満 101 29.45%
４．不満 28 8.16%
5．無回答 5 1.46%
総計 343 100.00%

５．商店や商業施設等の充実による買い物のしやすさ
行ラベル 回答数 構成比
１．満足 46 13.41%
２．やや満足 132 38.48%
３．やや不満 116 33.82%
４．不満 48 13.99%
5．無回答 1 0.29%
総計 343 100.00%

６．映画館やカラオケボックス等の娯楽施設の充実
行ラベル 回答数 構成比
１．満足 32 9.33%
２．やや満足 127 37.03%
３．やや不満 121 35.28%
４．不満 60 17.49%
5．無回答 3 0.87%
総計 343 100.00%

７．音楽ホールや美術館等の文化・教養施設の充実
行ラベル 回答数 構成比
１．満足 71 20.70%
２．やや満足 174 50.73%
３．やや不満 71 20.70%
４．不満 25 7.29%
5．無回答 2 0.58%
総計 343 100.00%
【安心して暮らせるまち】

８．子育て環境（保育・育児の支援、学校教育等）の充実
行ラベル 回答数 構成比
１．満足 37 10.79%
２．やや満足 166 48.40%
３．やや不満 83 24.20%
４．不満 51 14.87%
5．無回答 6 1.75%
総計 343 100.00%

９．病院など医療機関の充実
行ラベル 回答数 構成比
１．満足 58 16.91%
２．やや満足 176 51.31%
３．やや不満 73 21.28%
４．不満 35 10.20%
5．無回答 1 0.29%
総計 343 100.00%

１．満足, 37, 11%

２．やや満足, 

３．やや不満, 

４．不満, 61, 18%

5．無回答, 1, 0%

１．満足
２．やや満足
３．やや不満
４．不満
5．無回答

１．満足, 56, 16%

２．やや満足, 157, 
46%

３．やや不満, 82, 
24%

４．不満, 47, 14%

5．無回答, 1, 0%

１．満足
２．やや満足
３．やや不満
４．不満
5．無回答

１．満足, 51, 15%

２．やや満足, 158, 
46%

３．やや不満, 101, 
29%

４．不満, 28, 8%
5．無回答, 5, 2%

１．満足
２．やや満足
３．やや不満
４．不満
5．無回答

１．満足, 46, 13%

２．やや満足, ３．やや不満, 116, 34%

４．不満, 48, 14%

5．無回答, 1, 0%

１．満足
２．やや満足
３．やや不満
４．不満
5．無回答

１．満足, 32, 9%

２．やや満足, 127, 
37%３．やや不満, 121, 

35%

４．不満, 60, 18%

5．無回答, 3, 1%

１．満足
２．やや満足
３．やや不満
４．不満
5．無回答

１．満足, 71, 21%

２．やや満足, 174, 
51%

３．やや不満, 71, 

４．不満, 25, 7% 5．無回答, 2, 0%

１．満足
２．やや満足
３．やや不満
４．不満
5．無回答

１．満足, 37, 11%

２．やや満足, 166, 
48%

３．やや不満, 83, 
24%

４．不満, 51, 15%

5．無回答, 6, 2%

１．満足
２．やや満足
３．やや不満
４．不満
5．無回答

１．満足, 58, 17%

２．やや満足, 176, 

３．やや不満, 73, 

４．不満, 35, 10% 5．無回答, 1, 0%

１．満足
２．やや満足
３．やや不満
４．不満
5．無回答
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10．高齢者介護など福祉サービスの充実
行ラベル 回答数 構成比
１．満足 41 11.95%
２．やや満足 180 52.48%
３．やや不満 83 24.20%
４．不満 21 6.12%
5．無回答 18 5.25%
総計 343 100.00%

行ラベル 回答数 構成比
１．満足 82 23.91%
２．やや満足 140 40.82%
３．やや不満 81 23.62%
４．不満 39 11.37%
5．無回答 1 0.29%
総計 343 100.00%
【住まいや仕事等の確保】

行ラベル 回答数 構成比
１．満足 82 23.91%
２．やや満足 140 40.82%
３．やや不満 81 23.62%
４．不満 39 11.37%
5．無回答 1 0.29%
総計 343 100.00%

１3．魅力ある仕事（多様な仕事が選択できる等）があること
行ラベル 回答数 構成比
１．満足 11 3.21%
２．やや満足 96 27.99%
３．やや不満 152 44.31%
４．不満 76 22.16%
5．無回答 8 2.33%
総計 343 100.00%

１4．通勤や通学等における距離が近いこと
行ラベル 回答数 構成比
１．満足 39 11.37%
２．やや満足 121 35.28%
３．やや不満 109 31.78%
４．不満 67 19.53%
5．無回答 7 2.04%
総計 343 100.00%
【親しみのあるまち】

１5．友人や知り合いが近所に多いこと
行ラベル 回答数 構成比
１．満足 47 13.70%
２．やや満足 161 46.94%
３．やや不満 94 27.41%
４．不満 36 10.50%
5．無回答 5 1.46%
総計 343 100.00%

１6．地域コミュニティ活動が活発であること
行ラベル 回答数 構成比
１．満足 34 9.91%
２．やや満足 156 45.48%
３．やや不満 111 32.36%
４．不満 35 10.20%
5．無回答 7 2.04%
総計 343 100.00%

１7．文化や歴史ある街並みがあること
行ラベル 回答数 構成比
１．満足 126 36.73%
２．やや満足 164 47.81%
３．やや不満 45 13.12%
４．不満 5 1.46%
5．無回答 3 0.87%
総計 343 100.00%

11．安心・安全な生活の確保（犯罪や災害の危険が少ないこと）

１2．住宅周辺の環境が良いこと（閑静な住宅街、渋滞が少ない等）

１．満足, 41, 12%

２．やや満足, 180, 

３．やや不満, 83, 

４．不満, 21, 6%

5．無回答, 18, 5%

１．満足
２．やや満足
３．やや不満
４．不満
5．無回答

１．満足, 82, 24%

２．やや満足, 140, 
41%

３．やや不満, 

４．不満, 39, 11%
5．無回答, 1, 0%

１．満足
２．やや満足
３．やや不満
４．不満
5．無回答

１．満足, 82, 

２．やや満足, 140, 
41%

３．やや不満, 81, 
24%

４．不満, 39, 
5．無回答, 1, 0%

１．満足
２．やや満足
３．やや不満
４．不満
5．無回答

１．満足, 11, 3%

２．やや満足, 96, 
28%

３．やや不満, 152, 
44%

４．不満, 76, 22%

5．無回答, 8, 3%

１．満足
２．やや満足
３．やや不満
４．不満
5．無回答

１．満足, 39, 11%

２．やや満足, 121, 

３．やや不満, 109, 

４．不満, 67, 

5．無回答, 7, 2%

１．満足
２．やや満足
３．やや不満
４．不満
5．無回答

１．満足, 47, 14%

２．やや満足, 161, 
47%

３．やや不満, 94, 
27%

４．不満, 36, 11%

5．無回答, 5, 1%

１．満足
２．やや満足
３．やや不満
４．不満
5．無回答

１．満足, 34, 10%

２．やや満足, 

３．やや不満, 

４．不満, 35, 10%

5．無回答, 7, 2%

１．満足
２．やや満足
３．やや不満
４．不満
5．無回答

１．満足, 126, 37%

２．やや満足, 164, 
48%

３．やや不満, 45, 13%

４．不満, 5, 1% 5．無回答, 3, 1%

１．満足
２．やや満足
３．やや不満
４．不満
5．無回答
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１8．自然環境が豊かな地域であること
行ラベル 回答数 構成比
１．満足 159 46.36%
２．やや満足 159 46.36%
３．やや不満 22 6.41%
４．不満 2 0.58%
5．無回答 1 0.29%
総計 343 100.00%

（３）選択項目（重要度）

①　最も重視するもの（１～１９までの中から1つ選択）

行ラベル 回答数
１．お洒落な店（カフェ・ファッション・雑貨等）が充実していること 12
２．公共交通機関（鉄道・バスなど）の利便性が良いこと 51
３．道路、水道、下水道、公園などの都市基盤の整備 26
４．インターネット、Wi-Fi環境など情報通信基盤の整備 2
５．商店や商業施設等の充実による買い物のしやすさ 33
６．映画館やカラオケボックス等の娯楽施設の充実 1
７．音楽ホールや美術館等の文化・教養施設の充実 4
８．子育て環境（保育・育児の支援、学校教育等）の充実 75
９．病院など医療機関の充実 10
１０．高齢者介護など福祉サービスの充実 8
１１．安心・安全な生活の確保（犯罪や災害の危険が少ないこと） 35
１２．住宅周辺の環境が良いこと（閑静な住宅街、渋滞が少ない等） 29
１３．魅力ある仕事（多様な仕事が選択できる等）があること 7
１４．通勤や通学における距離が近いこと 2
１５．友人や知り合いが近所に多いこと 4
１６．地域コミュニティ活動が活発であること 2
１７．文化や歴史ある街並みがあること 7
１８．自然環境が豊かな地域であること 13
１９．その他、「住み続けたい（住みたい）と思うまち」に求めるもの 5
20.無回答 2
総計 328

②　２番目に重視するもの（１～１９までの中から1つ選択）

行ラベル 回答数
１．お洒落な店（カフェ・ファッション・雑貨等）が充実していること 20
２．公共交通機関（鉄道・バスなど）の利便性が良いこと 56
３．道路、水道、下水道、公園などの都市基盤の整備 28
４．インターネット、Wi-Fi環境など情報通信基盤の整備 8
５．商店や商業施設等の充実による買い物のしやすさ 49
６．映画館やカラオケボックス等の娯楽施設の充実 4
７．音楽ホールや美術館等の文化・教養施設の充実 4
８．子育て環境（保育・育児の支援、学校教育等）の充実 29
９．病院など医療機関の充実 28
１０．高齢者介護など福祉サービスの充実 13
１１．安心・安全な生活の確保（犯罪や災害の危険が少ないこと） 22
１２．住宅周辺の環境が良いこと（閑静な住宅街、渋滞が少ない等） 26
１３．魅力ある仕事（多様な仕事が選択できる等）があること 7
１４．通勤や通学における距離が近いこと 7
１５．友人や知り合いが近所に多いこと 3
１６．地域コミュニティ活動が活発であること 4
１７．文化や歴史ある街並みがあること 7
１８．自然環境が豊かな地域であること 10
１９．その他、「住み続けたい（住みたい）と思うまち」に求めるもの 1
20．無回答 2
総計 328

１9．その他、「住み続けたい（住みたい）と思うまち」に求めるものは、最後に記述します。

問7．各項目のうち、佐倉市が「住み続けたい（住みたい）と思うまち」となるための要素として、何を重視します
か。重視するものを上位５つ以内で選択してください。

（問5で「１．住み続けたい（住みたい）」・「３．どちらともいえない」のいずれかを選んだ方に伺います。）

１．満足, 159, 46%

２．やや満足, 159, 46%

３．やや不満, 22, 7%

４．不満, 2, 1% 5．無回答, 1, 0%

１．満足
２．やや満足
３．やや不満
４．不満
5．無回答
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１．お洒落な店（カフェ・ファッション・雑貨等）が充実…

２．公共交通機関（鉄道・バスなど）の利便性が良いこと

３．道路、水道、下水道、公園などの都市基盤の整備

４．インターネット、Wi-Fi環境など情報通信基盤の整備

５．商店や商業施設等の充実による買い物のしやすさ

６．映画館やカラオケボックス等の娯楽施設の充実

７．音楽ホールや美術館等の文化・教養施設の充実

８．子育て環境（保育・育児の支援、学校教育等）の充実

９．病院など医療機関の充実

１０．高齢者介護など福祉サービスの充実

１１．安心・安全な生活の確保（犯罪や災害の危険が少な…

１２．住宅周辺の環境が良いこと（閑静な住宅街、渋滞が…

１３．魅力ある仕事（多様な仕事が選択できる等）がある…

１４．通勤や通学における距離が近いこと

１５．友人や知り合いが近所に多いこと

１６．地域コミュニティ活動が活発であること

１７．文化や歴史ある街並みがあること

１８．自然環境が豊かな地域であること

１９．その他、「住み続けたい（住みたい）と思うまち」…

20.無回答
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56

28

8
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4

4

29

28
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22
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7

7
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4

7

10

1
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１．お洒落な店（カフェ・ファッション・雑貨等）が充実…

２．公共交通機関（鉄道・バスなど）の利便性が良いこと

３．道路、水道、下水道、公園などの都市基盤の整備

４．インターネット、Wi-Fi環境など情報通信基盤の整備

５．商店や商業施設等の充実による買い物のしやすさ

６．映画館やカラオケボックス等の娯楽施設の充実

７．音楽ホールや美術館等の文化・教養施設の充実

８．子育て環境（保育・育児の支援、学校教育等）の充実

９．病院など医療機関の充実

１０．高齢者介護など福祉サービスの充実

１１．安心・安全な生活の確保（犯罪や災害の危険が少な…

１２．住宅周辺の環境が良いこと（閑静な住宅街、渋滞が…

１３．魅力ある仕事（多様な仕事が選択できる等）がある …

１４．通勤や通学における距離が近いこと

１５．友人や知り合いが近所に多いこと

１６．地域コミュニティ活動が活発であること

１７．文化や歴史ある街並みがあること

１８．自然環境が豊かな地域であること

１９．その他、「住み続けたい（住みたい）と思うまち」 …

20．無回答
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③　３番目に重視するもの（１～１９までの中から1つ選択）

行ラベル 回答数
１．お洒落な店（カフェ・ファッション・雑貨等）が充実していること 17
２．公共交通機関（鉄道・バスなど）の利便性が良いこと 47
３．道路、水道、下水道、公園などの都市基盤の整備 29
４．インターネット、Wi-Fi環境など情報通信基盤の整備 7
５．商店や商業施設等の充実による買い物のしやすさ 48
６．映画館やカラオケボックス等の娯楽施設の充実 2
７．音楽ホールや美術館等の文化・教養施設の充実 10
８．子育て環境（保育・育児の支援、学校教育等）の充実 21
９．病院など医療機関の充実 37
１０．高齢者介護など福祉サービスの充実 20
１１．安心・安全な生活の確保（犯罪や災害の危険が少ないこと） 24
１２．住宅周辺の環境が良いこと（閑静な住宅街、渋滞が少ない等） 16
１３．魅力ある仕事（多様な仕事が選択できる等）があること 9
１４．通勤や通学における距離が近いこと 9
１５．友人や知り合いが近所に多いこと 1
１６．地域コミュニティ活動が活発であること 4
１７．文化や歴史ある街並みがあること 8
１８．自然環境が豊かな地域であること 11
20．無回答 8
総計 328

④　４番目に重視するもの（１～１９までの中から1つ選択）

行ラベル 回答数
１．お洒落な店（カフェ・ファッション・雑貨等）が充実していること 20
２．公共交通機関（鉄道・バスなど）の利便性が良いこと 23
３．道路、水道、下水道、公園などの都市基盤の整備 29
４．インターネット、Wi-Fi環境など情報通信基盤の整備 13
５．商店や商業施設等の充実による買い物のしやすさ 45
６．映画館やカラオケボックス等の娯楽施設の充実 10
７．音楽ホールや美術館等の文化・教養施設の充実 8
８．子育て環境（保育・育児の支援、学校教育等）の充実 21
９．病院など医療機関の充実 40
１０．高齢者介護など福祉サービスの充実 17
１１．安心・安全な生活の確保（犯罪や災害の危険が少ないこと） 33
１２．住宅周辺の環境が良いこと（閑静な住宅街、渋滞が少ない等） 11
１３．魅力ある仕事（多様な仕事が選択できる等）があること 7
１４．通勤や通学における距離が近いこと 8
１５．友人や知り合いが近所に多いこと 2
１６．地域コミュニティ活動が活発であること 7
１７．文化や歴史ある街並みがあること 4
１８．自然環境が豊かな地域であること 11
１９．その他、「住み続けたい（住みたい）と思うまち」に求めるもの 3
20．無回答 16
総計 328

⑤　５番目に重視するもの（１～１９までの中から1つ選択）

行ラベル 回答数
１．お洒落な店（カフェ・ファッション・雑貨等）が充実していること 22
２．公共交通機関（鉄道・バスなど）の利便性が良いこと 19
３．道路、水道、下水道、公園などの都市基盤の整備 16
４．インターネット、Wi-Fi環境など情報通信基盤の整備 19
５．商店や商業施設等の充実による買い物のしやすさ 26
６．映画館やカラオケボックス等の娯楽施設の充実 13
７．音楽ホールや美術館等の文化・教養施設の充実 14
８．子育て環境（保育・育児の支援、学校教育等）の充実 17
９．病院など医療機関の充実 26
１０．高齢者介護など福祉サービスの充実 24
１１．安心・安全な生活の確保（犯罪や災害の危険が少ないこと） 30
１２．住宅周辺の環境が良いこと（閑静な住宅街、渋滞が少ない等） 23
１３．魅力ある仕事（多様な仕事が選択できる等）があること 9
１４．通勤や通学における距離が近いこと 10
１５．友人や知り合いが近所に多いこと 4
１６．地域コミュニティ活動が活発であること 7
１７．文化や歴史ある街並みがあること 7
１８．自然環境が豊かな地域であること 20
１９．その他、「住み続けたい（住みたい）と思うまち」に求めるもの 3
20．無回答 19
総計 328
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１．お洒落な店（カフェ・ファッション・雑貨等）が充実…

２．公共交通機関（鉄道・バスなど）の利便性が良いこと

３．道路、水道、下水道、公園などの都市基盤の整備

４．インターネット、Wi-Fi環境など情報通信基盤の整備

５．商店や商業施設等の充実による買い物のしやすさ

６．映画館やカラオケボックス等の娯楽施設の充実

７．音楽ホールや美術館等の文化・教養施設の充実

８．子育て環境（保育・育児の支援、学校教育等）の充実

９．病院など医療機関の充実

１０．高齢者介護など福祉サービスの充実

１１．安心・安全な生活の確保（犯罪や災害の危険が少な…

１２．住宅周辺の環境が良いこと（閑静な住宅街、渋滞が…

１３．魅力ある仕事（多様な仕事が選択できる等）がある…

１４．通勤や通学における距離が近いこと

１５．友人や知り合いが近所に多いこと

１６．地域コミュニティ活動が活発であること

１７．文化や歴史ある街並みがあること

１８．自然環境が豊かな地域であること

20．無回答
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１．お洒落な店（カフェ・ファッション・雑貨等）が充実…

２．公共交通機関（鉄道・バスなど）の利便性が良いこと

３．道路、水道、下水道、公園などの都市基盤の整備

４．インターネット、Wi-Fi環境など情報通信基盤の整備

５．商店や商業施設等の充実による買い物のしやすさ

６．映画館やカラオケボックス等の娯楽施設の充実

７．音楽ホールや美術館等の文化・教養施設の充実

８．子育て環境（保育・育児の支援、学校教育等）の充実

９．病院など医療機関の充実

１０．高齢者介護など福祉サービスの充実

１１．安心・安全な生活の確保（犯罪や災害の危険が少な…

１２．住宅周辺の環境が良いこと（閑静な住宅街、渋滞が…

１３．魅力ある仕事（多様な仕事が選択できる等）がある…

１４．通勤や通学における距離が近いこと

１５．友人や知り合いが近所に多いこと

１６．地域コミュニティ活動が活発であること

１７．文化や歴史ある街並みがあること

１８．自然環境が豊かな地域であること

１９．その他、「住み続けたい（住みたい）と思うまち」…

20．無回答
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１．お洒落な店（カフェ・ファッション・雑貨等）が充実…

２．公共交通機関（鉄道・バスなど）の利便性が良いこと

３．道路、水道、下水道、公園などの都市基盤の整備

４．インターネット、Wi-Fi環境など情報通信基盤の整備

５．商店や商業施設等の充実による買い物のしやすさ

６．映画館やカラオケボックス等の娯楽施設の充実

７．音楽ホールや美術館等の文化・教養施設の充実

８．子育て環境（保育・育児の支援、学校教育等）の充実

９．病院など医療機関の充実

１０．高齢者介護など福祉サービスの充実

１１．安心・安全な生活の確保（犯罪や災害の危険が少な…

１２．住宅周辺の環境が良いこと（閑静な住宅街、渋滞が…

１３．魅力ある仕事（多様な仕事が選択できる等）がある…

１４．通勤や通学における距離が近いこと

１５．友人や知り合いが近所に多いこと

１６．地域コミュニティ活動が活発であること

１７．文化や歴史ある街並みがあること

１８．自然環境が豊かな地域であること

１９．その他、「住み続けたい（住みたい）と思うまち」…

20．無回答
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⑥合計（『重視するもの』回答数の合計）
行ラベル 回答数

１番目に重視するもの 75
２番目に重視するもの 56
３番目に重視するもの 48
４番目に重視するもの 45
５番目に重視するもの 30

（４）選択項目（重要度）

①　最も重視するもの（１～１９までの中から1つ選択）

行ラベル 回答数
１．お洒落な店（カフェ・ファッション・雑貨等）が充実していること 1
２．公共交通機関（鉄道・バスなど）の利便性が良いこと 2
３．道路、水道、下水道、公園などの都市基盤の整備 3
５．商店や商業施設等の充実による買い物のしやすさ 1
８．子育て環境（保育・育児の支援、学校教育等）の充実 4
９．病院など医療機関の充実 1
１３．魅力ある仕事（多様な仕事が選択できる等）があること 1
１４．通勤や通学における距離が近いこと 1
１９．その他、「住み続けたい（住みたい）と思うまち」に求めるもの 1
総計 15

②　２番目に重視するもの（１～１９までの中から1つ選択）

行ラベル 回答数
２．公共交通機関（鉄道・バスなど）の利便性が良いこと 1
３．道路、水道、下水道、公園などの都市基盤の整備 4
５．商店や商業施設等の充実による買い物のしやすさ 2
８．子育て環境（保育・育児の支援、学校教育等）の充実 3
１１．安心・安全な生活の確保（犯罪や災害の危険が少ないこと） 1
１２．住宅周辺の環境が良いこと（閑静な住宅街、渋滞が少ない等） 1
１４．通勤や通学における距離が近いこと 2
総計 14

③　３番目に重視するもの（１～１９までの中から1つ選択）

行ラベル 回答数
１．お洒落な店（カフェ・ファッション・雑貨等）が充実していること 1
２．公共交通機関（鉄道・バスなど）の利便性が良いこと 3
５．商店や商業施設等の充実による買い物のしやすさ 1
６．映画館やカラオケボックス等の娯楽施設の充実 1
９．病院など医療機関の充実 1
１０．高齢者介護など福祉サービスの充実 1
１１．安心・安全な生活の確保（犯罪や災害の危険が少ないこと） 1
１２．住宅周辺の環境が良いこと（閑静な住宅街、渋滞が少ない等） 1
１３．魅力ある仕事（多様な仕事が選択できる等）があること 2
１９．その他、「住み続けたい（住みたい）と思うまち」に求めるもの(留学奨学金) 1
総計 13

④　４番目に重視するもの（１～１９までの中から1つ選択）

行ラベル 回答数
１．お洒落な店（カフェ・ファッション・雑貨等）が充実していること 3
３．道路、水道、下水道、公園などの都市基盤の整備 2
４．インターネット、Wi-Fi環境など情報通信基盤の整備 1
５．商店や商業施設等の充実による買い物のしやすさ 2
７．音楽ホールや美術館等の文化・教養施設の充実 1
１１．安心・安全な生活の確保（犯罪や災害の危険が少ないこと） 1
１６．地域コミュニティ活動が活発であること 1
総計 11

⑤　５番目に重視するもの（１～１９までの中から1つ選択）

行ラベル 回答数
１．お洒落な店（カフェ・ファッション・雑貨等）が充実していること 2
２．公共交通機関（鉄道・バスなど）の利便性が良いこと 1
３．道路、水道、下水道、公園などの都市基盤の整備 2
５．商店や商業施設等の充実による買い物のしやすさ 3
９．病院など医療機関の充実 1
１１．安心・安全な生活の確保（犯罪や災害の危険が少ないこと） 1
１３．魅力ある仕事（多様な仕事が選択できる等）があること 1
１４．通勤や通学における距離が近いこと 1
総計 12

（問5で「２．すぐに転出したい（住みたくない）　」を選んだ方に伺います。）

問８．あなたが、佐倉市に「住み続けたい（住みたい）」と思うための要素として、何を改善する必要があると思い
ますか。重視するものを上位５つ以内で選択してください。

最も回答数の多い「重視するもの」
８．子育て環境（保育・育児の支援、学校教育等）の充実
２．公共交通機関（鉄道・バスなど）の利便性が良いこと
５．商店や商業施設等の充実による買い物のしやすさ
５．商店や商業施設等の充実による買い物のしやすさ
１１．安心・安全な生活の確保（犯罪や災害の危険が少ないこと）
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１．お洒落な店（カフェ・ファッション・雑貨等）が充実…

２．公共交通機関（鉄道・バスなど）の利便性が良いこと

３．道路、水道、下水道、公園などの都市基盤の整備

５．商店や商業施設等の充実による買い物のしやすさ

８．子育て環境（保育・育児の支援、学校教育等）の充実

９．病院など医療機関の充実

１３．魅力ある仕事（多様な仕事が選択できる等）がある…

１４．通勤や通学における距離が近いこと

１９．その他、「住み続けたい（住みたい）と思うまち」…
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4
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2
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２．公共交通機関（鉄道・バスなど）の利便性が良いこと

３．道路、水道、下水道、公園などの都市基盤の整備

５．商店や商業施設等の充実による買い物のしやすさ

８．子育て環境（保育・育児の支援、学校教育等）の充実

１１．安心・安全な生活の確保（犯罪や災害の危険が少な…

１２．住宅周辺の環境が良いこと（閑静な住宅街、渋滞が…

１４．通勤や通学における距離が近いこと
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１．お洒落な店（カフェ・ファッション・雑貨等）が充実…

２．公共交通機関（鉄道・バスなど）の利便性が良いこと

５．商店や商業施設等の充実による買い物のしやすさ

６．映画館やカラオケボックス等の娯楽施設の充実

９．病院など医療機関の充実

１０．高齢者介護など福祉サービスの充実

１１．安心・安全な生活の確保（犯罪や災害の危険が少な…

１２．住宅周辺の環境が良いこと（閑静な住宅街、渋滞が…

１３．魅力ある仕事（多様な仕事が選択できる等）がある…

１９．その他、「住み続けたい（住みたい）と思うまち」…
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１．お洒落な店（カフェ・ファッション・雑貨等）が充実…

３．道路、水道、下水道、公園などの都市基盤の整備

４．インターネット、Wi-Fi環境など情報通信基盤の整備

５．商店や商業施設等の充実による買い物のしやすさ

７．音楽ホールや美術館等の文化・教養施設の充実

１１．安心・安全な生活の確保（犯罪や災害の危険が少な…

１６．地域コミュニティ活動が活発であること

2
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１．お洒落な店（カフェ・ファッション・雑貨等）が充実…

２．公共交通機関（鉄道・バスなど）の利便性が良いこと

３．道路、水道、下水道、公園などの都市基盤の整備

５．商店や商業施設等の充実による買い物のしやすさ

９．病院など医療機関の充実

１１．安心・安全な生活の確保（犯罪や災害の危険が少な…

１３．魅力ある仕事（多様な仕事が選択できる等）がある…

１４．通勤や通学における距離が近いこと
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⑥合計（『重視するもの』回答数の合計）
行ラベル 回答数

１番目に重視するもの 8
２番目に重視するもの 4
３番目に重視するもの 3
４番目に重視するもの 3
５番目に重視するもの 3

（５）自由記述（その他）
問６ 佐倉市の現状についての満足度を伺います。
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歩道の整備。特に通学路に指定されている場所の歩道幅をしっかり作ってもらえると、子育ても安心してできるのでは。現状では住宅地の多い場所のみしっかりした
歩道が整備されていて不満です。佐倉産の農作物を買える場所が増えて欲しい。例えば道の駅。国立博物館があるので周辺にできたら観光、商業ともにより活気づき
そう。災害に強い街であってほしい。避難所や保存食の備蓄、トイレ、公衆電話など。川の堤防、崖の整備……安心して住めることが大切です。

街と自然のバランスがよいこと
道路がぼこぼこしたまま放置されてない街。(何度か苦情いれてます。ごみ捨て場がきちんとされている街。(鹿島橋のゴミ捨て場が、ネットがぼろぼろなためカラスが
散らかす。国道沿いなのに市役所の方は目にもとめないんでしょうか？)。佐倉の竹林しか見せれる場所がないのかなってくらい市役所はそこしか見せませんよね。他
にもいいとこありますよね？ご存知ないですか？
段ボール回収、資源物の回収の仕方を、通常のゴミと同じように曜日固定で毎週か隔週出せるようにして欲しい。
車を運転できないとどこにも行けない街なので、高齢者が運転しなくてもよいようなバス、公共機関の充実を求めます。

いつも佐倉市、そして市⺠の為に尽力下さり、日々感謝しております。私自⾝が普段意見をお伝えさせていただく機会がないので、今回は私が普段感じている事を2点
ほどお伝えさせていただきたいと思います。
まず1つ目が、求職者が就職活動する際の選考の一つに住宅手当の有無の影響があると職員の採用に関わる機会があり、強く感じました。住宅手当の出る市外での就職
を選ぶ方が増えているように感じます。支給できる財源のある企業では、すでに対応しているかと思いますが、難しい企業もあります。是非佐倉市として支給してい
ただける環境を作っていただき、佐倉市に住みやすく、働きやすい環境を作っていただけたらと願っております。
2つ目はこどもの遊び場が年々減っており、とても残念に思っております。場所はあっても禁止されている事項が多く、おもいっきり遊べません。危険と判断される遊
具が増えたのでしょうか？鉄棒やブランコを始め、自⾝がこどもの頃に遊んでいた遊具がなくなり、寂しさを感じております。危ない事を取り除くのではなく、危険
を伝える事も大人の役割なのではないかと考えています。以上です。ありがとうございました。

子供達が安心してのびのびと遊べる環境。
４０年住めば
他県から引っ越して来たが、夜中の騒音がひどい。エンジンを噴かせる音が連夜聞こえる。取り締まって欲しい。車の運転マナーが悪い人が多い。一時停止をしな
い、速度が早い、車間距離が狭い。危ない。

久しぶりに地元に戻ってきたら高齢化が進み、まちが静かになっていました。今後も住み続けるにはまちに活気があることがとても大事だと思います。図書館など文
化施設の充実(染井野・千代田地区に図書館を新設していただきたいです。)、教育環境の良さ(先進的な取り組み)、交通の便の改善、おしゃれなお店の充実、雇用促進
などにより、若い人たちが流入してくるまちづくりを期待します。また、外国の方が増えていますので、相互理解のために交流する機会が増えると良いと思います。

自然や普段の生活に対する利便性はあると思うが、通勤通学で都心から離れているため不便を感じている。
コミニティーバスの本数の増やし。
医療が充実して子供から大人まで安心して暮らせる。お散歩に行きたいなぁと思える街。

京成臼井駅前のロ-タリ-にあった植栽が取りはずされています。潤いのある緑が失くなるのは残念であります。街路樹が倒木防止のためか、切りぱなしで補充されてい
ない。メンテナンスをお願いしたい。緑が年々失われコンクリートジャングル化している。⺠間大型店の駐車場には一定の植栽を義務付けるなど緑化を推進して欲し
いこのアンケート自体、緑化について設問していない。市は、関心ないのではないかと思います。

駅直結の商業施設があるとJRなど乗り換え時間の隙間を過ごせて便利になると思います。
駅周辺が寂れていると印象が悪いので、JR佐倉で言えば商業施設が手崎地区に移る傾向が続いているので対策をするのが良いかと。

・子育てのしやすい環境と地域の絆
・地域が関わるこどもの学びの場の設置や体験学習の用意
・仲間作りのしやすい環境や催し
・災害に強いまちづくりの訓練やセミナーを季節に合わせ、年複数回(理想は4回)の実施

3月まで幼稚園の給食費を免除していただいたり、水道代の補助など、大変家計に助かりましたが、物価は上がる一方で、継続的に支援を続けてもらえるのか不安。
ユーカリが丘イオン前の交通渋滞や利便性の悪さ。ユーカリが丘駅前からイオンにかけての強風をどうにかしてほしい。イオンの中のお店もできては潰れるの繰り返
しで定着しない。魅力がないと思います。これからも住み続けたいので、魅力ある街づくりをお願いします。

住んでいてつまらない。お店(衣食住全般)が全然無い。活気が無い。明るさが無い。仕事が無い。車が無いと何処へも行けない。自然は多いが、整備されているわけで
は無い。高齢者が多いのに、健康への意識が低い。ネット環境が悪い。

ふるさと広場の近くにカフェなどを開いたりするのに、千葉県より、厳しい規定があることを聞きました。→都市整備課？。ただ、ダメ、っていうのではなく、どう
したら出来るのか、を一緒に考えてもらわないと、活性化しない気がします。

佐倉地区は医療の偏りがひどい。
充実した設備のある耳鼻科に行こうとしたら車で30分かけてユーカリが丘まで行かないといけない。しかも１日の予約が朝すぐに締め切りになってしまうほどの混雑
よう。市内にはもともと耳鼻科が少ないので、常に混雑しがち。花粉症の季節となればさらに地獄。佐倉地区には１件しかないのでそちらも大変混雑している。先日
京成佐倉の駅前に眼科ができたが、駅の反対側にあるのにまたなぜ？という感じだった。いや、できてありがたいのだが、耳鼻科のほうが困っている⾝としては、喫
緊なのはそれじゃないだろう感が強くなってしまう。佐倉地区に住んでいる私の周りの高齢者は耳鼻科まで遠く、困っている。医療も重要なインフラであるので、な
んとかしてもらいたい。

記述内容

道路や通学路の整備、点在したお店をまとめてモール化、駅周辺の整備、または駅ビル（車に乗れない人や乗れなくなった老後など、あちこち行かなくてもとりあえ
ず駅に行けば生活用品が何でも揃うと助かる人が多いと思う）（駅前が寂れているとまた行きたいまちと思えない）、駅前にファーストフード店があるといい（電車
の本数が少ないのに時間をつぶせる場所がほとんどない）、市内の古い施設のトイレの洋式化（小学校ですら和式トイレがあり行きたがらない子がいると聞く）

佐倉といえばというアピールするものが少く、賑わいがない。⽮張り、城下町佐倉のシンボルである佐倉城の復活が観光の目⽟と思われる。⻑中期的な構想が必要で
は。
保育士の待遇改善、子ども手当の所得制限撤廃などの子育て支援

２．公共交通機関（鉄道・バスなど）の利便性が良いこと
１．お洒落な店（カフェ・ファッション・雑貨等）が充実していること
５．商店や商業施設等の充実による買い物のしやすさ

「住み続けたい（住みたい）と思うまち」の要素として項目ごとに、あなたの満足度をそれぞれ４段階で評価し、当てはまるものを選択してください。

最も回答数の多い「重視するもの」
８．子育て環境（保育・育児の支援、学校教育等）の充実
３．道路、水道、下水道、公園などの都市基盤の整備

１9．その他、「住み続けたい（住みたい）と思うまち」に求めるものなどがありましたら、ご記入ください。
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子育てしやすい街を目指すのであれば公園に遊具を新設すること等の整備をしっかりとしてほしい。子どもが中学生以上になると市内で遊べるような娯楽施設がほぼ
無いので他の市に遊びに行くことになり、それにより足しに魅力を感じてゆくゆくは佐倉市を出ていくことに繋がると思うので、小さい頃からこの街に住んで良かっ
たと愛着が持てるような街づくりをすべきだと思います。高齢者と小さい子どもに目が向きがちだが、将来のことを考えたら⻘少年にもしっかりと目を向けて今後も
この街で生活をしていきたいと思わせるようなことをしていかなければならないと思います。そこら辺については船橋市や市川市や流⼭市や柏市、松⼾市あたりを見
習った方がいいと思います。商業施設が少ないので他市に買い物に行かずに済むように市と商業施設で連携して何かできると活気が出てくると思います。

神⾨に住んでますが、異臭がひどくて洗濯物や車が臭くなります。半年ほど前に連絡しましたが、改善ありません。市⻑も市⺠の意見を聞くなら自分の鼻で感じて
は？

先人が残してくれた文化のある町なので、それを守っていくことが「文化のある町」の役目かと思います。今を生きる人の利益や娯楽の為に、大切な文化や自然をな
くす町になってほしくありません。
高齢になっても、施設、金銭面で暮らしやすいまち。子ども達が「佐倉が好き」と思えるような、歴史に親しみ安い設備を整える。城址公園など。
(城址公園はお堀沿いの道が通行出来ない箇所が多いです。是非、お城回りの自然の中を歩けるようにして欲しいです。)

子育てをする上で広めの歩道が少なく感じる。景観や自然は素晴らしいので、そのような景観を見ながら子供と安心して散歩ができるような道路を整備して欲しい。

市⺠税が高すぎる！。子育て支援に優しくない。お金がとてもかかるのに。特に子供に対して子育て支援金や補助に市独自で⾊々と対策を考えている市はそこに住み
たいと思うと思う人が増えると思う。短いスパンではなく、⻑い目で見るべき。そのためにも市税は減税すべき。高い税金を徴収しているのに、道路などボロボロ。
住宅街なのに通り抜けの車が多く、スピードがすごく出ているので、子供の通学がとても心配。トラック進入禁止の道路に堂々と車が入っている。
無印良品とユニクロが京成方面にほしいです。

自然も多いし歴史もある街だと思うが観光として活かしきれていない気がする。佐倉といえば、と聞かれてもこれというものがないのが寂しい。

子供に対しての政策がきちんとされている地域が周りには多いのに、されていないので…給食費無償化や医療費が高校生まではかからないようになったら良いと思い
ます。コミュニティバスがあるのは良いのですが、時間が短いので…朝早くに使う場合や夜遅くに使う場合になくなり不便さを感じるので、もっと時間を延⻑してい
ただけたらと思います。車が無いと生活出来ない所が、駄目だと思うので…⾊々と便利な生活が出来るような街だったら良いと思います。
生活が不便な割に、市⺠税や固定資産税が高いのが納得できません…もう少し、税金の使い方をきちんとしていただけたらと思います。自然が多いのは良いのです
が、風や台風などで倒木等が多く整っていない荒れた空き地はどうかと思います。もっと、持ち主の人に整備をするようにしてもらうか…市の方で整備をするかして
もらわないと犯罪にもつながると思いますので、整っている自然を求めています。

佐倉自体は自然も多く、田んぼや畑等見ながら季節も感じられる上、寺崎のあたりの開発もされていて必要なものも手に入りやすいのでとても住みやすいとは思いま
す。ただ道路環境を考えず一点に集中するような開発のため、寺崎のあたりは朝晩、週末等はとてもじゃないけれど行きたくても躊躇うくらい大渋滞です。
周りの方たちの話を聞いても、寺崎には近づきたくないよね…。とよく聞きます。それに比べ、⼭王近辺にはそれなりに大きな住宅街があるのにも関わらず四街道に
近いためかほったらかしにされているような気持ちになります。高齢者も多いのにちょっとした買い物すらできるお店がありません。免許返納と世の中ではあります
が、免許返納してしまったら生活ができません。バスも本数が少なすぎます。寺崎やユーカリが丘等開発をどんどんかけるのは悪いことではないですが、あまりにも
差がありすぎるような気がします。佐倉市はとても広いです。もう少し各方面最低限度生活が出来るようなお店や整備をきちんとやっていただきたいと思います。

保育園無償化

高齢者に対しての制作は手厚いと思います。(施設の建設や、優待券、割引券、バスの割引等)市⺠税は上がる一方です。子育て世帯は、正直大変です。
子育てに対しての制作は、足りないと感じます。他の市のように、給食費や医療費の無料等、養育費に関わる費用に対しての制作を望みます。(世帯の収入に関わら
ず、一律に考えてほしいです)子供達が使う施設の整備も望みます。老朽化しているものが多いように思います。現在の佐倉市の政治は閉鎖的と感じます。もっとオー
プンな政治活動を望みます

図書館が大好きなので広くて綺麗な図書館を維持して欲しいです。
流⼭市等をお手本にしたらもっと活性化すると思う
土日の渋滞のひどさはホントに辟易する。自転車で行ける範囲で動くしかない。しかし坂ばかりなので行ける範囲も狭まる。湯水の如く市税を無駄に使うのではなく
こういうところに市税を使って下さい。とにかくどうにか解消してほしい。
自転車の専用のブルーの部分のレーンを作ってほしい！。パンドラというラーメン屋の前の横断歩道は白線が消えてる。他にも消えている白線は多々ある。
佐倉地区も若い家族が増えてきた。映画館、手芸店、スポーツ用品店、UNIQLOを佐倉地区に作ってほしい。車で成田やユーカリなどまで行かなくてはらならずユーカ
リも道が混んでて行きずらいとても不便。
JR北⼝は寂れている。乗り降りはする人は少なくないのに潰れたお店が多くT POにそぐわない店舗も多い。それこそドトールのような営業時間の⻑いcafeなどがあっ
て欲しい。ベイシア周辺は薬局、車屋、紳士服など同じ系列の店舗が密集しており多すぎ。必要ない。ミスタードーナツなどもっと幅の広い人達が，利用できるもの
の方が活性化するきっかけになる！。

都内から転入しました。電車網の発達した都内からの転入時に自動車を購入が必要になるので、お金と生活の便を天秤にかける必要がありストレスでした。
市役所に行くにも自動車が前提なので、夫の勤務先が変更になるか、私の稼ぎが増えたタイミングで転出したいと考えています。また、気分転換になるようなオシャ
レさや文化的なお店（小規模）が少なく、個人的には引きこもりがちになる要因です。
オシャレなお店を出店しても儲からない地域が多いイメージです。個々の消費者のお金を文化的に使えるようになると、栄えそうな気はします。一方で公営の文化施
設や大規模商業施設は十分ではないものの充実していると感じます。住まざるを得ない街から住みたい街になると嬉しいです。

子育て家庭の人⼝が増えること
自治体の活動が充実すること

1.佐倉市による博物館、郷土資料館。市として保存、継承していく意識付けが必要。
2.ふるさと広場など「何もない」広大な空間はとても貴重
情報過多な現代においては、ともすれば観光誘致施設より、広々としたありのままの空間が何よりの財産だと考えます。
住宅用環境がいい。
自⾝以外の災害の不安が少ない。
佐倉は坂が多いので高齢者が買い物をし易い場所にスーパーがあればと思います。

ささいな事かもしれませんが、ゴミステーションの看板&支柱&ゴミを覆うネットを入れるカゴを新調してほしい、そしてゴミ出しルールの遵守を市をあげて呼び掛
け、取り組んで欲しい。(町内会にお願いしたのですが、対応されていません)。20年以上住んでいますが、家のそばがゴミステーション。そこを使う⼾数も多く、大き
な通りに出る道路沿いの為、量も多く、不法投棄、指定曜日外にゴミを置いていく人も多い(知らぬ間に)。外国籍の方も増えていますし、若い世代も入ってきて、マ
ナーを守らない人も増えてきています。以前はゴミ当番がありましたが今はなく、結局我が家が掃除したり、ネットを片付けたり。せめてゴミステーションを新調し
て、注意喚起、きちんとルールを守ろうという意識を高める取り組みを市として行って欲しい。ちなみに、王子台５丁目です。新しい人も昔から住んでいる人も外国
籍の方も皆がお互い気持ち良く生活できる取り組みをしてください。

保育園が少ないし、昔からある園ばかりでトイレなども古い。公園の整備が行き届いておらず安心して子供を遊ばせられない。
もっと子育て世帯に優しい町になってくれたら良いのになといつも思います。子育てに力を入れてほしいです。
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佐倉市は⽝の数が多く、⺠間のドッグランもあるので、さらにペットが暮らしやすい街になってほしいと思います。官⺠問わず子どもを連れて出かけやすく楽しみや
すい場所が増えてほしいです。夢咲くら館の会館が楽しみです！。
子育て支援の充実
京成佐倉駅前をもっと栄えた町にして欲しい。あとは、佐倉中央病院をどうにかした方が良いと思う。(かかりつけ患者のみの発熱外来では意味がないし、かかりつけ
であったとしても対応出来る医師が不在だと搬送すらしてもらえない。院⻑はとある自治会の講演で「町医者感覚で使って欲しい」と発言していたと聞いたが、今の
状態では急病で搬送すらしてもらえないと聞いた。発熱外来のコールセンターへの登録も診察も受けられないのであれば意味がない。)
何の為の病院なのか疑問に思う。後、医師がコロコロと変わりすぎも問題だと思う。

臼井駅南⼝の歩道がガタガタしています。レンガのようなブロックより、アスファルトなど、平らな歩道がいいです。ベビーカーや車椅子も使いやすいと思います。
私もブロックのガタガタに足をとらてしまい、靭帯を切って２ヶ月通院しました。不注意かもしれませんが…。小中学校も施設の傷みがひどく、私の子どもがお世話
になっている学校も暗いし、ヒビが入っていたり、トイレの臭いなども気になります。子ども医療費受給券も、中学生までで200円負担も、高校生まで無償化になると
いいな、と思います。

子育て支援に関しては給食費の無償化や保育園、こども園の増設を願います。共働きのため、保育園、こども園への入園を希望していたが空きがなく幼稚園へ。預か
り保育事業もありますが、幼稚園だと利用しているお友達も少なく仕方なく正社員からパート勤務へ。
上座公園を良く利用しますが、駐車場が狭い。道も狭く走りにくい。他のある程度の規模の公園も同じく、駐車場に困ることが多い。商業施設は大手チェーン店は多
く、飲食に困らないが、オシャレかというと微妙。ファッションやインテリア、雑貨に至っては佐倉市内で買い物をすることは少ない。化粧品も、購入するにはド
ラックストアしかないイメージ。多様性がなく面白味がない。

老朽化した道路の補修

特別支援教育の充実。インクルーシブは健常者主体となっているように思う。障害福祉の制度の周知。特にグレーと言われる人達があまりに宙ぶらりんの気がする。

まず、子供を産んでから強く思うことだが、佐倉市は全体的に歩道が狭い。たとえ広くとも、あまり整備がされていないと感じている。そのため、子供と散歩するの
に適していないなと思うことが多々ある。もっと子供と一緒に余裕を持って歩ける広さの道があれば嬉しい。また、根郷地区はスーパーが少なく、寺崎方面まで車で
向かわないと安い食料品が手に入らない。衣料品を購入出来る店も無いので、寺崎方面やユーカリが丘方面まで向かう必要がある。工業団地で就業する人にとっては
勤務地が近くて有り難いが、生活するには少し不便だと感じている。神⾨の交差点や鏑木交差点、寺崎の交差点あたりは非常に渋滞が多く、無駄な時間を取られてし
まう。渋滞の解消と、商業施設の充実、子供と安全に過ごせる環境があれば住み続けたいと思う。

私というよりも、20年後に自分の子どもがこの街で暮らしたいかどうかを考えてしまいます。大資本の参入に否定的ではありませんが、駅前の地場商店は20年後にど
うなっているのか心配です。観光資源はいくらでも掘り出せるので、そこから商店街に人が流れるような仕組みや都市整備に期待したいです。もちろんそれによる外
からの人⼝流入にも。
佐倉市は高齢化率が3割を超えているのが現状ではありますが、だからこそ子育て政策へ重点的に力を入れるべきと思います。子育てに関する活動を⻑年しています
が、佐倉市の持っている環境面に魅力を感じている子育て世帯の話をよく聞きます。なればこそ、行政面からサポートできる医療費、子ども手当の所得制限撤廃、学
業へのサポート等、大胆な予算編成を決断していただきたく思います。子育てのサポートが充実しているところが人⼝、税収共に上がっていくのは明石市の例を見る
までもなく明らかです。なにとぞよろしくお願いします。加えて、学校現場での学級編制の柔軟な対応を要望します。年々増えている外国籍の子どもたちに対して、
手厚いサポートが必要かと思います。10年ほど前には寺崎小学校で外国籍対象のクラスがあったと思うのですが、今こそ必要なのではないでしょうか。現状では日本
語の習得ができていないがゆえに支援級に在籍するというケースも聞き及んでいます。そうなると本当に支援が必要な子どもに対してソースが割けなくなります。外
国籍以外でも多様な子どもたちがそれぞれの力が発揮できるよう、低学年での25人学級の実現など、未来の礎となる子どもの育ちへの配慮を決断していただきたくお
願いいたします。
そこそこ田舎で、地域の輪もあり、早起きすれば都内にも通勤出来るのに、周りは空き家や老人世帯が多い。正社員共働き世帯が、家を買って子育てする街になれれ
ば、商業施設や娯楽施設も増える何と思う。人が増えれば病院や仕事場も増えるはず。0から3歳児保育料に補助があるとか、流⼭市のようなシステムとか子育て出来
る街にならないと未来は無い気がする…。
気軽に利用できるテニスコートが欲しい。岩名運動場は遠すぎる。
下水道料金が高い。都内より越してきてびっくりした。

継続した環境整備。税金が成田のように安くなると良い。独自の特⾊ある教育 

自然科学に関する施設が欲しいです。つくばのように科学を体験できる博物館があれば理系分野に進むこころを育てる事ができます。人文科学は充実してるので自然
科学にも目を向けて欲しい。子育て支援センターは規模は小さくても数がたくさんあり大変助かっています。あとはレイクピアのリニューアルと子供の遊び場として
の利用などを推進して欲しいです。レイクピアが生まれ変われば若い夫婦の転入も増えると思います。公園は広くて多くて素晴らしいのですがもう少し清掃や整備を
してほしいです。砂場にはうんちがよくあって安心して遊ばせられません。

十分な医療施設。千代田、臼井地区にも大きな図書館を。
 由緒ある城下町なのに、残念ながら歴史ある建物などがあまりない。成田空港が近くにあり外国人が多いのだから大変もったいない。昔の街並みは成田⼭参道や佐
原の街並みがあるので、ぜひ佐倉は城下町としての街並みや建造物などを移築や保存を進めてほしい。以前、外国人に何が見たいか聞いたところ、日本の城に興味が
ある人が多かった。城の復元とまでは無理だと思うが、大手⾨や櫓などの建物はあってもよいのでは。場所や街の素材、歴史的経緯から川越なみの賑やかさや魅力を
持つ可能性は充分に秘めていると思います。寺崎のJAのあたりを大規模な道の駅として整備したり、ふるさと広場の拡充など観光面での大胆な整備も必要と思いま
す。また、東京からの程よい距離があるので、農作物希望者などの移住の受け入れ体制の充実などもお願いしたいです。佐倉は他の関東の地域よりも、場所や自然、
歴史など非常に魅力ある素材が多いのですが、いまひとつ活かしていないような印象があります。
ユーカリ地区に住んでいるが、個人医院はたくさんあるが、大病院が近くにない。年齢的にこれから少々不安に感じている。

せっかく大きなイオンタウンが出来て数年経つのに、お店が少ない為に郊外に買い物行かなくてはならない事。⼭万のモノレールやバスなど、顔認証のモノに対応す
るなら、PASMOや Suicaの対応にして欲しい。
障がい者も高齢者も働けるような道の駅が欲しい。地域の人が集まり、年齢、障がい関係なく憩う場があれば地域の活性化に繋がると思うし、佐倉には歴史的建造物
も沢⼭あるので、観光地としても、道の駅のような場があればもっと人が来ると思う。
ユーカリ地区に比べて、佐倉地区は子育ての活動が活発ではないのが残念。子ども会がないのもあり、近所に子どもがいるのかどうかも分からず、引っ越してきてか
ら地域に溶け込める気がしない。地域のつながりが深いまちになるといいなと思う。
ユーカリが丘地区に小児科が少ない。学区域の問題で、⻄ユーカリが丘1丁目は遠い⻘菅小学校に通わなければならず、交通事故や各種犯罪被害防止の観点から、⻘菅
小学校には通わせたくない。勝田台行きのバスを増やしてほしい。イオンタウンユーカリが丘はテナントに空きが多く、充実しているとは言えない。
道路事情が悪すぎ。歩道がなさすぎ。

子供のための支援が充実していたら⻑く住みたいと思うかもしれません。保育園が全年齢無料化にしている市町村が増えてきていますが、佐倉市もそのような子供の
ための支援を検討していただきたい。
子育て支援が充実してきていると思ってますが、保育園にはいれないと困るからと、0歳クラスのうちに社会復帰する現象があるように感じています。1.2歳児クラス
も心配なく入れて、安心して社会復帰できる事を望みます。そして、より一層子育てが楽しい町になると魅力的だと思います。
障がい者も高齢者も働けるような道の駅が欲しい。地域の人が集まり、年齢、障がい関係なく憩う場があれば地域の活性化に繋がると思うし、佐倉には歴史的建造物
も沢⼭あるので、観光地としても、道の駅のような場があればもっと人が来ると思う。
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JR、京成佐倉駅周辺で買い物できるところが何もなく不便。駅前にショッピングモールを作る、商店街を充実させるなどしてほしい。外国人の移住は治安や秩序の維
持から反対。土地は絶対に売らないでほしい。近所の⺠泊で大変迷惑している。⺠泊と住宅街のバーベキューは禁止にしてほしい。税金が高く、手当てが安い印象。
もっと財政を見直してほしい。老若男女が快く助け合える町になってほしい。
とにかく交通の利便性の改善をして欲しいです。娘が高校生ですがバスの本数が少なく、夜道も暗くて心配です。街頭も少ないです。ベイシア付近へ行くバスも根郷
地区からですとかなり不便です。買い物や通院にバスを使いますが、これでは免許返納したお年寄りは大変だろうなと感じます。景観について、新町通りの電線がな
くなり圧倒的に景⾊が良くなったと感じます。秋祭りなども含めせっかく歴史ある城下町なので、駅周りだけでももっと和風の歴史を感じる景観になるといいなと思
います。

保育、学校費用負担軽減。子供の医療費無償。
私が住んでいる志津地区は歴史があり自然も多く、しかし利便性も良く買い物環境も良いところでとても満足しています。細かいところはいろいろ気になるところが
ありますが、車に乗っていて気づくこと、広告が無造作にたくさんある気がします。特に旗の広告がたくさんあり、歩いていてもひらひら邪魔になることもありま
す。もう少し規制とかできないものですかね。
佐倉市のここがどこにも負けない一番の魅力、と言うような決定的な決め手がない。どこが中心の繁華街か分からない。車必須地区なのに渋滞も多くて交通整備され
てないのが気になる。
給食費が第３子以降が無料が納得いかない。無料にするなら全員無料にすればいい。財源は保育料無償化をやめれば十分当てられるはず。保育園に通っている子のほ
とんどは共働きだから無償にする必要が無い。そこに使うなら全員が平等になるように小、中学校の給食費無償化の方がよっぽど助かる家庭が多いのでは？
新町エリアの活性化。・旧宅の有効利用・夢咲くら館を中心とした商業施設の誘致・空き地エリアの有効活用・旧佐倉図書館の跡地の活用 (御神酒所、⼭車の展示
館)・おはやし館の建替え・空き家対策後のポケットパークの充実・医療福祉の充実・人間ドッグの補助金増額 (隣接自治体と比較し少ない)

神⾨の信号機を早く改善(右折車の方向指示)して下さい。⻄田市⻑の公約であり期待していたが、いまだ信号機については改善されておらず、危険な状況が継続してい
る。
老後や車が無くても買い物がしやすい商店街などの充実を重視して欲しい。
イオンに入ってる店舗が魅力全くない。近くにあるにも関わらず、行きたいお店がなく、わざわざ近隣のイオンまで行かなくてはならない。公園の数は多いが整備さ
れてないところが多く、草は生えて砂場は猫のトイレになってるところも多い。近所のコミュニティもお年寄りが多く、若い世代との隔たりがある。会費といってお
金を徴収するも何もせず意味がないと思う。
Wi-Fiどこでもパスワード無しに繋がる。信号渋滞緩和。JRに繋がるバスを運行して欲しい。
通学路が車の抜け道になっている為不安

高齢者に行っているようなオムツ券の配布を乳幼児がいる家庭にも行ってほしい。出産一時金などは保険組合から降りるが、現状出産時の病院代に消えてしまうばか
りか足が出る。児童手当も教科書代や制服代、その他必要な物を買うには足りない。
そこで子育て世代に対して所得制限のない継続的な経済支援をより行って欲しい。また、バスの本数が少なく通勤で使うにはとても不便なので本数を増やしてほし
い。

教育環境をもっと向上してほしい。私立中高一貫校が市内にない。高校は何校かあるが偏差値の差が大きすぎる。子育てが終わり、もう教育はないが子どもたちは市
内の中学に一切通わなかった。市内中学に通わないと、成人式などの式典も行きたがらないし、実際に行かなかった。隣の八千代市や成田市には中高一貫校もあるの
で、せめて私立高校の誘致はできないのかと思う。大学もあるとなお良いとおもう。土地のある佐倉市なので頑張ってもらいたい。あと、公立のこども園は無理なの
か？。佐倉幼稚園、佐倉保育園そばにあるので一緒になることはできないのか？。ベテランの先生方のいる公立幼稚園がなくなっていくのは悲しい。私立と同じくら
いのサービスをして存続してもらいたい。孫を将来通わせたいが、公立の幼稚園があるか心配だ。できれば公立のこども園に行かせたい。私立とは違う熱心な先生方
の教育を受けさせたいと切に願います。

一部答えようのない質問がありました。後、⻑年放置されたままの都市計画道路特にユーカリが丘周辺に多々残ってます。そちらの方もなるべく早く解決して頂きた
く思ってます。それにより、道路の渋滞緩和にも繋がると思います。
仕事をする上で佐倉市での求人が少なく、千葉市や八千代市で勤務するようになる事。佐倉駅周辺に商業施設が集中して作られていますが、道路の増設が無いので大
変混雑渋滞しています。用事があっても気が進みません。

志津駅に志津マインがあった頃、マックやビルの中にはゲーセン、スーパーもあり幅広い年齢層が集まっていた。現在は、パチンコ屋メインの駅。限られた人間しか
来ない場所。私はパチンコはしませんし、騒音など嫌なイメージしかありませんので早く撤退し、以前のようなもっと人の集まる場所になってほしいと思います。3年
ぶりの駅で行われた昨年の夏祭りは久しぶりに活気に溢れて、こんなにもこの小規模なお祭りに参加する⾊んな年齢層が集まるのだなと、良い印象を持ちました。活
気のある志津駅を取り戻してほしいと思います。

防犯面でのフォローがどうなっているのか、具体的に知りたい。昨今のニュースなどで、普通の市⺠生活が脅かされている危機感をひしひしと感じている。
3人子供がいます。3人目以降の子ども手当をさらに充実してほしい。具代的には3人めを高校生まで15000円子ども手当の継続をしていただけると大変嬉しいです。
2人目と3人目の年が離れているせいで途中から手当が薄くなることについて不安を感じています。

ユーカリが丘に住んでいるがとにかく近所の公園の遊具が貧弱すぎて遊んでいる子供たちが少ない。アスレチック、健康遊具、じゃぶじゃぶ池など他の県や市では大
規模な施設を運営し、観光地化している公園もあるが、佐倉市には皆無で家族のお出掛け先としては候補外。国道296号の渋滞、イオン前の抜け道未開通などもネッ
ク。いい点は印⻄、成田、幕張、船橋などの発展地の中間地点ということ。議員や市⻑・行政には期待せず、欲しがらない精神で住み続けていく次第である。

・高校生までの医療費助成、児童手当を拡充してほしい
・296号から16号に抜ける道を早く開通してほしい
・商業施設が少ない（すぐになくなってしまう）
・市の博物館等遠い

子どもの数がやはり少なくイベント等も高齢者向けなのでもっと子育て世代を増やす政策をして欲しい。
・2人目保育料無償化・給食費完全無償化・おむつ支給(1歳まで)・一時預かりの事務手続き簡素化
→紙の提出書類が多く、園をまたぐと再度面接、書類手続きがあり面倒。電子化にしてほしい。予約もネットでできると助かる。毎月電話して予約とって申請書を園
まで行って出すのが大変。

主要駅（JR佐倉や京成佐倉）の駅周りの環境が、もう少し活気があったらよいのにと思います。シャッター街になっていたり、パチンコ屋さんが目立つようでは、他
県や他市から転入して住みたいと思えないのでは？。私立の高校や中学が一校もないのも、気がかりです。若者の皆さんが集う街でなければ、これ以上の発展は、難
しそうです。せっかく歴史的建造物や文化がたくさんある城下町で、自然も多く雰囲気がよいので、観光もさらに積極的にPRして、（思いきって佐倉城を復元してみ
るとか？）。皆さんが住んでみたいと思える佐倉になると素敵です。

社会的弱者（子育てに悩んでる方、高齢者で同居家族がいても、⾝体的、経済的困難に遭われている方など）に、寄り添っていますか？。行政が、こんなアンケート
する前に該当者を抽出して、SOSを待つのでなく、積極的にレスキューに当たってください。私は、佐倉市で半世紀住んています。老後を、あなた（貴市）と歩んで
いけますか？
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レンタル電動自転車のスポットがない。今は車で運転出来ますが老後は電動自転車のレンタルがあればお買い物に行きやすい。(イオンモール、コンビニ、駅などにあ
ると便利)
・セレクトショップが欲しい・イオンに無印、3coins、カルディ、たち吉、クレープ屋さん、ステーキ屋さん、回転寿司が欲しい
未来ある子供世代を地域で育てていくことはもちろん大切ですが、今まで支えてくれた高齢者が住みやすい町づくりもぜひ、検討頂きたいです。例えば、免許返納者
が通院、買い物が便利にできる交通の確保等。
志津駅前のパチンコ店が入ってるビルを充実させてほしい。カフェやスーパーを増やしてほしい。
駅へのアクセスの良さ。バスの本数をもっと充実させてほしい。

・企業誘致による財源改革と街の賑わい。・近隣自治体が取り入れているように地域おこし協力隊の制度を活用して、柔軟なアイディアを取り入れる。
道路の白線が消えたまま何年も経過している場所を至るところで見かけて非常に危険です。四街道市や千葉市のように、しっかり道路管理されているなと感じる佐倉
市になっていて欲しいです。
通学路に側路帯のある道路が少ないので、安全に歩ける道路にしてほしいです。⼜、道幅のある道路では、サイクリングロードがあるといいなと思います。中央公⺠
館へのアクセスが、どこから行っても道幅が狭いので、行きづらいです。
運転免許証を返納したお年寄りが安心して買い物や病院に行けるように、バスやタクシーの無料券や割引券があると良いと思います。⼜、携帯電話もスマホが当たり
前になり、スマホを使ったサービスが多くなっているのに、スマホを使えず、困っているお年寄りが多いので、もっとサポートが必要です。携帯電話の店も安易にお
年寄りにスマホを勧めるので、市と連携などしてアフターフォローなどあるといいと思います。
親族、友人などが、佐倉へ遊びに来た時に、佐倉といえばコレ！のような自信を持って連れて行ける飲食店やスポットがない。本当に何もなく、恥ずかしいので、人
を呼べない。また、人を呼んだとしても、また佐倉へ遊びに来たいと思ってもらえる要素がない。

センスの良さ
道路の整備。隣の市も含めて走行しやすい道路であり、いろいろなルート(バイパス)があること。
電柱地中化や現代にあった街並みになるとよい
施設がたくさんありますので、文化的な事業の充実を期待しています。音楽ホールや美術館でも、アマチュアの方の発表会や展覧会も結構ですが、若くても無名でも
プロフェッショナルの演奏や作品を楽しむ機会がもっとほしいです。また、住⺠向けの情報発信もきちんと行って頂きたいです。現在はホームページがとても見づら
く、以前、悪天候のときに大雨洪水警報を確認したくてホームページを見たのですが、そうした情報が見つけられなかった記憶があります。ちなみに、このアンケー
トの総合計画も、リンクがなければどこに載っているのか分かりませんでした。佐倉市の将来にとって大切な計画かと思いますので、もっと簡単に表示できるように
して、たくさんの人に考えてもらった方が良いのではないでしょうか。いま改めてサイトを開いて、最初にトップページ右上の「メニュー」を押してみたところ、
「よく見られているページ」というものが出ましたが、この仕様は正しいのでしょうか？
現在のような物価高騰や昨今のコロナウィルスなどの突発的な事象に対する支援などの取組みがもっと迅速且つ市⺠が本当に求めるものであって欲しい。子育て世帯
は余程の魅力がないと定住しない。

野生動物も人々も穏やかにのんびり生活をしている
世代によってニーズは変わってくると思いますが、医療機関の充実とそこに通う交通手段は大事だと思います。また大きいお店も良いのですが、⾝近でちょっとした
物を買える小さなお店や移動販売車も欲しいです。観光面では⼭車会館などの充実、休憩するカフェ、ランチのお店、商店街の街並みの綺麗さ、お洒落な案内板の設
置など望みます。
子育て支援の充実化。既存の児童館以外に子育て世帯向けの新しくておしゃれな施設があると良い。ここならもう一人産んで育てられる！と思えるような毎月の手当
や教育費支援などの金銭的援助があれば、是非もう一人産みたい。映画館など古い施設のリニューアルや、商業施設の充実化

平素は大変お世話になっております。中志津居住で都心まで通勤していますが、路線バス（角栄団地線）と京成線の乗換の便が悪く困っております。
◆往路については志津駅・勝田台駅到着の直前に電車が出てしまい間に合いません。例えば、勝田台駅行バスから降車したタイミングで目の前で電車が出てしまいま
す。例：平日0922南中野発 勝田台行きバス →勝田台着0937 →けれども電車は勝田台発0936  あと1〜2分早ければ次の快速や特急まで約20分待つのを避けられ
ます。
◆復路については、京成線の駅到着直前にバスが出てしまい、次のバスまで20〜30分待ちます。（例えば休日志津駅着1931→バス1930発）などです。
◆勝田台駅では同じバスに乗ってきたほかの乗客のかたがたと落胆して思わず目を見合わせることもあります。「こんなでは誰も（バスに）乗らないよ」という溜め
息混じりの不満の声を耳にします。勝田台行のバスはとても便利なのに残念です。降車⼝がほかのバスと混み合う事態も特段見られませんので調整可能と思われま
す。
◆バスの便が悪ければ結局利用客が減少し廃路も免れず、住⺠の市外への流出を抑制できません。ですが、簡単なダイヤ改正のみで改善可能と思われます。
◆具体的には、角栄団地線（南中野バス停を起点）においては下記のとおりの時刻設定のみで格段に改善を見込めます。＊往路（南中野発）快速・通特・特急電車を
基準として・志津駅行 12〜15分前発・勝田台行 17〜20分前発＊復路（志津駅発→南中野行）電車到着の5〜7分後にバス発
◆ちばグリーンバスさんにも依頼しましたが、マーケティングまで手が回らず具体的な吸い上げが難しいとのお話でした。御庁から上記の内容でご助言頂ければ、バ
ス会社さんのご負担も最低限で現状を改善でき、若いかたもバスを利用して通勤通学の利便が高まります。どうぞよろしくお願い申し上げます。※お問い合わせ等あ
ればダイヤ改善に向けてご協力いたしますのでご連絡下さい。

ユーカリヶ丘地区にいい公園が少ない。南ユーカリヶ丘公園しかない。散歩や親子が楽しめる公園が無さすぎる。コンクリートの貯水池を生かしてでもいい公園に、
して欲しい。

やはり文化と芸術は魅力がありますので、住む場所には求めますね。川村記念美術館に昨年秋に訪れたら大変盛況でした。その後バスの停留所もルートにあったので
佐倉市立美術館に初めて行きました（安⻄水丸展）が、あんなにモダンな建物なのに存在がある事を知りませんでした。勿体ない！美術や芸術の力は偉大です。パリ
が良い例です。人も呼べる。もっと美術館PRが必要と思っており、例えば川村記念美術館とセットパッケージ企画（料金や交通など）のようなPRがあっても良いと
思ったり、更に2days企画のように歴博や市⺠音楽ホールとも総合文化パックのようにしても佐倉市の魅力をアピールできるのではないでしょうか？（通年が難しけれ
ば年1回定例のイベントみたいな位置付けでも。）収益をメインに押し出すのは特質上難しいなら、佐倉市オススメという提案の形で、交通手段などだけ周遊しやすい
ように整備してあげるのはどうでしょう。素晴らしい文化資産と自然、歴史は宝物と思います！。同様に、志津地区に喫茶店やカフェがもう少しだけあると、住むの
には最高と思います。（チェーンのカフェでも可）

東京から佐倉市に引越をして10年以上たち感じたこと。
・JR佐倉と京成佐倉が離れすぎている。離れているにもかかわらずJRと京成の間をつなぐバスはほぼなく、コニュニティバスもない。そのため、駅付近も衰退の一途
をたどっている。魅力的な歴史があるにもかかわらず、まったく利活用されていない。秋祭りが開催される新町付近の衰退さは顕著である。佐原や川越のような小江
⼾のようになる可能性があったにもかかわらず、補助も世代交代も行われず、ゴーストタウンになっている。高齢化少子化の影響をうけ、秋祭りを実施する若手も減
る一方で、他市との連携なくしては開催できない。
・国立歴史⺠俗博物館、佐倉市美術館、川村美術館などがありながら、交通アクセスが不便すぎる。また展示に興味があって訪れた人が寄りたいと思う飲食店やカ
フェが徒歩で行ける場所がない。つまり、佐倉市にお金を落とさずかえってしまう。
・ユーカリが丘に「女子大駅」というものがあるが、運動場があるだけで学生のあつまる場所には全くなっていない。文化・教育的な意味でも魅力的な場所にはなっ
ていない。
コロナ禍となり、やはりなんだかんだ言っても都内は病院は充実していると思いました。佐倉市には、非常時に助けてくれる医師がすごく少ないことにがっかりしま
した。
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高齢になって車の免許を返納した後に移動できる充分な本数のバスを確保して欲しい。特に買い物や病院への交通の便は充実させて欲しい。
バスの本数を増やしてほしい。駅前のタクシーが20時を過ぎると無くなるので、バスがない分タクシーを増やすなどの改善をしてほしい。
子育て世代が住んでくれる小林
子育てするにはとても住みやすいと思うが、もっと子育て世代に段階的でもいいので拡充した手当等考えて欲しい。（第二子保育料無償化等）
物価高騰で専業主婦をしたくても出来なくなってきており、生活に対しての不安がとても大きい。実家も遠方なので頼ることが出来ないので大変。

小学生と中学校の子供の教育に力を入れほしい。先日見た住宅冊子に大学進学率ランキングで佐倉市が千葉県内で下から2番目だった。しかし、子供1人当たりの塾数
ランキングは千葉県内で1番だった。つまり、佐倉市の子供は学力が低く塾に通う子供が多いが、大学に進学できる学力のある子供は少ないように見える。
将来が不安になるので、何か対策を考えてほしい。

公共交通機関がとにかく不便。自家用車がなければ生活できない。しかし、年齢が高くなってくれば 自転車での移動か徒歩での移動しかない。コミュニティバスな
んか 全く市⺠の役に立っていない。子育てに関しても、机上の空論的な事ばかり。実際に子育てした事があるのか尋ねてみたい。例えば…働き方が変化しつつある
現在、平日だけの保育で良いのだろうか。医療関係・福祉関係・空港関係・スーパー等の販売関係 etc 多種多様な職場において、全ての人が平日9-5勤務なわけがな
い。土日祝日など曜日に関係なくシフトで働いている若者は多いはずです。なのに、保育園や学童保育等は、全く変化する事なく旧態のままです。変化する事を望ん
でもいない感じです。お金（補助金・助成金・手当金）を出す事が子育て支援ではないと思います。
あと…市⺠の声に もっと真剣に耳を傾けて下さい。以前、市議さんにある事を相談したら、「前例がない」との返事。同じ事を市役所の担当者に相談したら、同じ
く「前例がない。予算がない」との返事。「前例がない」なんて言ったら何も新しい事は出来ないし、成⻑・変化もしていかない。高齢者には手厚い補助等がありま
すが、子供たちにも同等の補助・助成をお願いします。例えば… インフルエンザの予防接種。小さい子どもは接種が2回なのです。大人の倍のお金がかかります。大体
3500x2回/人 大変な負担です。このようなアンケートを実施しても、どこまで真剣に受け止めて頂けるのか疑問。パフォーマンスだけなのではと思います。

今あるものをなんとなく今のまま維持しているように感じるので、歴史も自然も中途半端なイメージがあります。インバウンドを狙うのか、在住者の負担にならない
ように適度に維持していくのかなど、魅力あるビジョンの明確化がされて、それに向けて整備されるのが希望です。自転車の利用が不便です。車道に自転車レーンを
作って欲しいです。自転車で歩道を通行する場合は道路と歩道との摺合せの縁石が自転車には高くて扱いにくいので解消して欲しいです。個人的な要望ですが、臼井
からユーカリが丘へ向かう道（以前、馬車道があった通り）は歩道が左右に分断され、人の通行が危ないです。雑草の繁茂により車道にはみ出さないと歩けない場合
もあります。対応お願いしたいです。
福祉サービス、施設に関する情報のネットでの提供
他のまちにはない、差別化が必要だと思う。佐倉にはもともと他のまちにない、自然、文化があるのだから、それを伸ばして欲しい。
そして、選ばれるまちになるためには、・看板が乱立してる・景観をたいせつにしていない・キャラクターにたよるなどはぜひ避けてほしい。

京成線だけに頼りすぎ。東葉勝田台からの延伸求む。道路も旧道に頼りすぎ。ユーカリが丘を中心に開発してみては。
出張所が役立たず 何のために有るのか  車のない弱者は市役所にはいけない。出張所の機能を充実してほしい  暇そうにしているが
1.学校誘致をすることで、若者が集まり活性化する。2.他にはない特⾊のある産業を育てるべき。
3.ユーカリが丘とそれ以外の地域とのギャップがありすぎる。それぞれの地域の底上げをすべき。
若い世代や子供がいる世帯への支援、施設を増やしてほしい。
公園の草木が伸びすぎている。また、家の前にある木が秋になると葉が落ち、それが自宅の駐車場に溜まるのが本当に迷惑。駐車場の地面の⾊が変⾊したし、落ち葉
を掃いても自分で処分しなければならないのが不満。近所に知り合いができたら嬉しいが、全くいないので友達を作る機会があると嬉しい。子供が小学校に通うまで
には知り合いが欲しい。
人の多いところが発展するのはわかるが過疎化の進む地域をもっと何とかして欲しい。
病院 = 薬をくれるところ みたいな診察いがいの対応も欲しい。地域コミュニティーバス、夜の時間動いていない。過疎地はUber Eatsや出前など来ない。井⼾水
の水質検査に補助または年に一回無料で検査してほしい。

根郷地区、JR佐倉駅の徒歩圏内に公共の施設がないことが不満です。根郷公⺠館や南部児童センターは車がない人には行きにくいです。子供が小さい頃、船橋市から
転入してきましたが、船橋市の時は児童ホームというものにものすごく助けられました。今は子育ても終わっているので困ってはいませんが、子育て中のお⺟さんに
とってもう少し児童ホームがあるといいのにと感じました。駅の周りに公⺠館や児童施設、公共サービスが受けられる施設、図書館の本の受け渡しができるコーナー
など幅広い人が利用できる施設があり、車に頼らない生活ができることを望みます。寺崎地区に商業施設、住宅は増えていますが、渋滞もひどいのでそちらでなくも
う少し駅周辺に人が流れる街づくりにしていただきたいです。

他の市町村のように18才未満の子どもの医療費負担や東京都のように子どもが生まれた際のプレゼント等あってもよいのではないかと思う。今のところ、子どもがう
まれたとしても佐倉市に住む利点がないように思う。支援を充実化させるべきではないのか？。また、バスが無理⽮理信号を渡る姿をよく見かける。⻩⾊から⾚に変
わったのにスピードをあげて渡っているようにみえる。とても危険なので、そういうところも直していった方がよいのではないかと思う。
公園の草木の手入れの頻度を上げてほしいです。毛虫、その他の虫が発生していて遊びづらいです。また、公園でタバコを吸う人が多すぎます。公園内でも喫煙ス
ポットをちゃんと分けてほしいなというのが正直な気持ちです。佐倉のコミュニティバスについて。番号だけではバス停もわかりにくく、利用方法もわかりにくいで
す。もっとインターネット等でバス停の写真を載せるなどして見やすくして欲しいです。

子供がたくさんいて、安心して暮らせるまち。歴史や文化を大切にするまち。自然豊かなまち。人々があたたかく接していけるまち。
周りには高齢の方が多くいますが、皆さんあたたかく親切です。子育てをしていますが、周りの方に励まされることもあります。自然も多く、植物や生き物に⾝近に
触れられるのもとても気に入っています。最近、古い街並みが減ってきているのが少し残念です。良いところは残して欲しいです。都心に働きに出ている友人は離れ
てしまう人も多いのですが、テレワーク等も増えてきているので、戻ってくる人もいます。佐倉の良さを活かした街づくりを続けて欲しいです。
商業施設などはあまり増えすぎないことを望みます。

車がなくてもどこでも行ける交通手段が充実すること。

成田市は敬老の人は一人当たり1万円の金券が給付されたのに佐倉市は千円。コロナ禍の給付金神崎町は全世帯一人当たり1万円の金券。佐倉市は何もない。羨まし
い。寺崎にお店がたくさんできたけれど、京成佐倉のまわりは寂しくなった。駅の近くに魅力ある商業施設があれば近所で薪ストーブを使っているが煙や臭いがスト
レスに。薪ストーブを禁止してほしい。町内会は高齢化が進み意味がなくなっている。新しく住み始めた人も町内会には入らない。自分もやめたいと思っています。
マンネリ化は良くない。
JR佐倉駅周辺が特急停車駅とは思えないほど寂しいので、もっと魅力的な駅前になるといいと思います。寺崎北のベイシア周辺の道路を混雑しないように広くしてほ
しいです。
観光客が少ない、情報発信への努力が足りない。魅了ある地域としてのPR不足があるのか検証して欲しい。歴史や伝統があり、通勤圏としても悪くないし、住むには
いい環境である。情報発信と目⽟対策をもっと考えるべきである。
⻑年住んでいても、学校や勤務先が市外だと市内に知り合いがほとんどいないので、近所や市内の人たちと知り合える機会を持てるイベント等が、小さくていいので
たくさんあるといいなと思います。

歩道がきちんとされていないところが多く、横断歩道も消えているとこが多い。子供達、高齢者が歩いている歩道くらいはきちんと、徹底的にしてもらいたい。
高齢者が道路を横断したり歩いていたり、自転車で危ない事がたくさんあります。子供達も危ない道がたくさんあります。自転車の道も、きちんとしてほしいです。
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魅力ある商業施設が皆無。ユーカリが丘は佐倉市の他のエリアに比べ賃料が高いので店舗が誘致しにくいとよく聞きます。高くするほど魅力のある街ではないと思う
ので、相応の対応をお願いしたい。
志津地区は、老人ばかりで、まだまだ若い人や若い人が引っ越ししたくなるようなまちづくりができてなく、となりのユーカリヶ丘ばかりに力を入れていてたまにず
るいと思います。買い物も駅近くにあるが、服、下着、遊ぶ、とか総合的にあるスーパーがもう少し欲しい。
ライフラインの安定供給。特に現在東京多摩地区で起きているような汚染などが起きないよう、定期的な調査をお願いしたい。停電対策も同様。
また道路の陥没が多すぎるのと、右折信号の設置が進んでいない。主に志津地域は印⻄や八千代などへのアクセスが悪過ぎるので何とかしてほしい。志津地区は道路
が通る予定だった場所が特に多いので整備してほしい。そして大きい道路にすれば子どもたちも安全に通学できる箇所が増え、家もお店も増えるのではないか。景観
も綺麗になるのでお願いします。

成田市の様に、高校生まで医療費受給券の様な制度を使えるようにしてもらいたい。⺟子家庭ですが、所得によって手当が受けられないのがおかしいです。
⺟親一人で、二人の子供を育ててるのに、ある一定の所得があるからと何の手当もありません（入学時の一万円のみ）かと思えば、ある一定の所得がなく、⺟親一人
で一人の子供を育ててる家庭には⾊々手当が出ているのはおかしいと思います。物価も上がってるのに、ある一定の所得がある⺟子家庭、⽗子家庭に何の手当もない
なんてひどいと思います。（佐倉市に限ったことではなく日本）

公務員の給料.待遇が他都市からみると高すぎる。市⺠に対しての配慮よりも、自分たちの待遇を一番に考えている。市⺠に奉仕しますの気持ちが欲しい。
岩名運動公園の不要な改修や増設などに税金を投入するのはやめて下さい。選手にあやかろうとした看板、土俵など必要でしょうか。税金は議院や役人のものではあ
りませんので、熟考の上公共の施設を企画して下さい。
自⾝の勉強や能力開発に活用できる市⺠講座や、それを支援する制度の充実
中小企業の新規設立、新規事業の支援などによる地元での雇用創出があれば地域に根ざした生活圏ができるのでは、と思います。
遊べる場所、買い物できる場所が限られており、行きたいと思うところがあまり無いのでそういう場所を作って欲しい。

京成佐倉とJR佐倉の距離があるため不便に感じる。その間のみのミニバスを安い運賃で頻繁な本数で開通してほしい。とにかくベイシア周辺の横断歩道！道路の白線
がことごとく消えていてとても危険！これは早急に改善してほしい！。危ない！。コロナの手続きの不備など職員の意識が低い！一般社会ではあり得ない！何となく
スルーしてしまった感が否めない。店舗も佐倉地区は偏りが激しい。紳士服、美容室、薬局などとにかく狭いエリアに同系の店舗が多すぎ！。スポーツ、手芸などが
全く無く選択の余地なく成田、ユーカリ方面でしか買い物出来ない！UNIQLOもない。近隣だと四街道、八街など距離があったり混んでたりしていて不便！。土日はベ
イシア周辺はどの道も混んでいてむしろおかしいレベル。改善するべき！。寺崎からベイシア方面は陸橋が２つしかなくそのどちらもいつも渋滞している。住んでい
てここまで不満に思う佐倉市は早急に改善するすべき。不満ばかりならべたが歴博や風車など観光に限定すればいい面もある。ただ住むには本当に不便に思うところ
が大きい。切実な願いをスルーすることなく改善してほしい。⻄田さんごさんには期待して市⻑選で投票したのに、あの時の元気な勢いが鳴りを潜めて⻑い物には巻
かれてしまったのでしょうか？

スーパーやショッピングモールなどを、駅から徒歩圏にほしい。コミュニティバスなど一律の金額で運行してほしい。（病院前、駅前、スーパー前などを停留所に。
駅ビルを作ってほしい。総合病院が近くにほしい。
ユーカリが丘に住んでいる者です。イオンユーカリが丘にアパレルショップが入ってきますが、洋服を買うとなると品揃えの観点から結局酒々井アウトレットら船橋
のららぽーとまで行っています。また、ユニクロや無印のような人気ショップがあると、栄えそうだなと思います。また、佐倉市は近年美食の街として名を馳せてい
るとメディアに取り上げられていましたが、駅周辺の飲食店の入れ替わりが激しいので、集客が難しい土地柄なのかなと思いました。飲食業界を招致できるような街
になるとより栄えると思います。
ショッピングセンターや映画館がもう少しあればと思います。地域住⺠のつながりが足りないように感じます。
私が生まれ育った７０年前の東京板橋にあったものが今もこの街にはあります。田んぼ、畑、里⼭、小川。これは佐倉の宝物。いつまでも残したいものです。ただ成
田街道沿いの歩道の未整備はあまりにもお粗末です。子供や障害者、年寄りが安心して移動できる街づくりをお願いします。人が集まれば、そこには新しいコミュニ
ティができるはずです。そうしたコミュニティが寄り集まって、都会の華美とか贅沢とは違った、豊かな街が出来上がると思います。

先日、自治会のボランティア関連団体の意見交換会が開かれ：様々な意見が出ましたが総括すると、「個人情報保護等、個人の権益やプライバシーに配慮しつつも、
防犯防災、生活支援のための情報は出来るだけ共有し、万一情報漏洩の悪用等の犯罪、事故、災害など困った事が有ってもみんなで助け合って対処するような街にし
て行きたい」

交通環境の整備を良くして欲しい。将来クルマを手放した場合、最寄りは徒歩１５分程度のコンビニのみ。新しいスーパーが近くにできないであろう事を考えると、
現在のバスの本数や停留所を増やして頂きたい(江原台2丁目、ロータリー辺りに停留所があると良い。花火の時もバスがあれば、来場者も助かるし、とんでもない路
駐の数も減るのではないか)。JR佐倉駅に行くのに、バス路線が少ない。普段は、京成線を利用しているが、JR千葉方面にいく時にJR佐倉駅を利用した方が早い事が多
い。京成臼井駅なら、クルマをイオンに停める事もできるが、JRは駐車場はない。江原台から行こうとすると、京成佐倉駅迄行き、乗換をしてJR佐倉に行く必要があ
る。染井野からの路線はあるが、是非検討して頂きたい。

古い慣習や、言葉が強く、馴染めない。味覚に対する意識が低い。これという名物料理や名店がない。
寺崎周辺の渋滞を少なくしてほしい。それが原因で、住宅地を抜けていく車が多く、子供たちが危険に晒されていて、日々、心配。
寺崎北の交通渋滞を解消してください。印旛沼周辺やサイクリングロードにトイレを設置して欲しい。ふるさと広場から⾈⼾大橋経由京成臼井駅または、ふるさと広
場から京成佐倉駅に向かう区間もトイレがないので、困っています。新川沿いにサイクリングロードを通って歩くと、桜の木がいたんでいても手入れがしていない。
八千代市は、簡易トイレを設置したり、弱った木の副え木など、市⺠に対する考え方の違いに愕然としました。

・早朝にこどもを預けようとすると受け入れ先が少ない。6:30から預かってもらえるようになると復職しやすい。特に幼稚園を選択せざるを得なくなった場合、せっ
かく育休を３年取っても7:30開園の園が多く絶望的。幼稚園もせめて7時に預けられるようにして欲しい。（ちなみにファミリーサポートは６時から預けられるが、早
朝は預かってくれるサポーターが少なく、そこから園に送迎可能な人となると選択肢が狭すぎて困難なことが多い。）
・いつも遊んでいる市内の公園で出張カメラマン（ラブグラフ）の撮影をお願いしようとしたら、業としての写真撮影の料金が分かりづらく、さらに料金自体も市外
と比べ非常に高額だった。せめて印⻄市のようにホームページ上に分かりやすく表示して欲しい。
・帰宅ラッシュ時に印⻄側から県道64号を通り印旛沼を渡って佐倉に帰ろうとすると、いつも右折する車で渋滞している。酷い時は電話ボックスの辺りから⻑蛇の列
で、渋滞に引っ掛かるたびに佐倉市から引っ越したくなる…。なんとかして欲しい。

歴史や文化の保存に地域として取り組み、価値を共有できること。また、それを実感できること
歴史建物経年劣化してるので、修復して活用しましょう。

度々道路工事されますが、仕上げが汚いと感じるところが多いです。車が段差で揺れ、振動が家に響くと言う声をよく聞きます。工事されるなら改善を求めたいで
す。また、商業施設の充実をお願いしたいです。退店が多いのはマッチングできていないためなのか、壁が多くなり活気がなく寂しい感じがします。

寺崎付近の渋滞の解消（車線を増やす等）小学校の通学路の整備（歩道にガードレールをつける等）

・子育て支援の拡充(医療費補助を高校生まで、給食費の無償化、学校で算数セットなど短期間しか使用しない道具のレンタルなど。)が他の市に比べて劣っていると思
う。早急に改善すれば住み続けたいと思う。
・学校での生活指導内容が違うのはどうかと思う。(筆箱などキャラクター物の禁止の学区と禁止でない学区がある。男子の髪型など。)同じ市内で勉強内容もそうだ
が、生活指導内容も統一すべき。
・今住んでいる中志津(南志津保育園付近)は道路が狭い上に抜け道として交通量が多い。縁石が緑⾊になったりしたが、交通量は変わらず、スピードを出す車も多い。
凹凸を付けるなど、必ず徐行になるような対策や、交通量を減らすように対応すべき。八街市の事故が佐倉市でも起こりかねない。
・駅周辺は栄えていると思うが、場所によっては栄えていない。中志津商店街も高齢者は利用しているが若い世帯は少ない。将来的にバスも廃線になるのではないか
と不安だし、そうなったら、買い物難⺠になりそう。若い世帯が⻑く住むためにはそういう所も繁栄させ、安心して住めるようにしてほしい。
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・0から2歳の保育園無償化・寺崎小学校の学童の4年生から6年生の追加・地域のイベントの運営の若年層への移行
車移動が出来ないのでバスの充実を望みます。今後、高齢になったときにはさらに必要になると思います。また、子育て世帯が増えるようなサービス(支援)も増えると
いいと思います。
美術館や図書館でなく福祉や観光事業にお金を使うべき
住み続けたいと思う町は、子どもたちの教育や環境づくり（公園の整備など）に力を入れていることが感じられることです。他の自治体と比較して学力が低い、学習
環境が悪いと感じた場合は転出も考えます。具体的には、現状公立の小中学校のICT教育への取り組みやプログラミング、英語教育への積極性があまり感じられず残念
です。子どもたちにとって使いづらいタブレットで学習させる、図書館にWi-Fiがない、などはすぐに改善してほしいです。子どもたちが学びやすい、学びを楽しめる
ような取り組みを望んでいます。

障害福祉を充実させてほしい。dvで実家に避難したのですが住所がないとA型作業所が使えないといわれ困ってます！
志津地区ですともうちょっと勝田台駅に行くバスが多いと助かります。中志津地区は志津駅行きは多いですが、勝田台とユーカリにいく方面が少ないので。また子ど
もへの支援を充実してくださると若い世代が増えるのかと思います。（現段階でも頑張ってくださってるとは思うのですが）
小洒落たカフェ、レストラン、大型ショッピングセンターの出店があるといい。
ユーカリが丘駅はなぜ特快などが止まらないのか。駅周りが閉店ばかりで寂しいです。もっと待ち合わせに使えるような、コメダのようなカフェや公共の大きな図書
館が欲しい。それから健康寿命を延ばす意味でも公共の運動施設があったら、みんな通うと思います。引っ越してきてコインパーキングの少なさもびっくりしまし
た。
子育て世代ですが、子育てに関する支援が少ないように思います。田舎なので車が多いのは仕方ありませんが、あまりにも自転車、歩行者に対する配慮がない。自転
車、歩行者が安心して通れない道ばかり。車も高齢者が多くいつ事故が起こってもおかしくないと思います。外国人が多いようにも思いますが、サポートが少ない。
英語やその他の外国語表記や外国人ママに対するサポートも少ないのでは？。子育て世代が住みたくなるような街作りをしないと、高齢化でもっと衰退していくと思
います。

家から駅までに街灯が少なく、真っ暗になるため、子供達が電車を使うようになった時などが心配。街頭を増やして、明るい道にしてほしい。
寺崎北地区など、慢性的な交通渋滞の解消
商店街の活性化が必要。ユーカリ地区に集中し過ぎ。車がなくても生活できる街づくりが早期に必要。

漠然とした回答になりますが、生活圏の中で心⾝共に困ることがなく満たされる環境が整うこと。街の中に空き店舗が多いのは廃れた雰囲気を生み出すので、街全体
で考えるとマイナスだと感じます。何かをやりたくても家賃が高く手が出ない人はたくさんいるので、やりたい人任せではなく一時的ではなく恒久的な家賃補助など
必要な時期ではないかと思います。

宅地開発をあまりしないで、自然を残し欲しい、保育系の仕事の給与を増やして欲しいです。間野台学童保育所は定員が多すぎて保育所施設が狭いので、増築する
か、もう一つ学童保育所を設置し欲しいです。

水道の基本料が高すぎます。近所、市内に病院が少なすぎる。車がないと不便すぎる。京成線の本数が少なすぎる。街灯が少なすぎて、夜真っ暗な場所が多すぎま
す。まだまだ遅れていて、いろいろな面が不便だと思います。

育児と仕事の両立を安心してできる街にいて頂きたいです。
・子育て中のママの働きやすい仕事の拡充(産休育休、子供に関わる休みの企業側へ理解を求める)・賃金が安すぎる為の賃上げ・児童手当の増額、延⻑・3歳未満の保
育料免除、せめて減額・入園入学時に必要な物を揃える為の経済的支援・子供の安心して遊べる場所として公園の整備や拡充、遊具の増設(印⻄市を羨ましく思います)
以上があると、より子育て世代が住みたいと思う街となり、結果として佐倉市が活気付くと思います。ご検討のほどお願い致します。

JR佐倉駅周辺は土地が低く水害の危険があるのが不安。地盤があまり良くない印象。都内へのアクセスも時間がかかる、電車の本数が少ない時間帯もあったりして不
便を感じる。環境的にはいい場所だとは思うので、子育てのサポート、医療費無償化などの補助などがしっかりとあってくれれば、子どもを産んだ後も住み続けるこ
とを検討する可能性もあると感じる。自宅周辺の道路はベイシアへの抜け道となっており、通り抜けご遠慮くださいというような看板もたっているが、住⺠でない車
がたくさん通って渋滞することが多々あり困る。他にも、大きい道路が少ないので渋滞する道が決まっていて不便を感じることが多々ある。水道代が高め(千葉全般)

子どもの時から住んでいます。ユーカリが丘が近いこともあって、⼭万の取り組みがどんどん拡充されてることはいいことなんだと思います。けど、地名まで変える
のは正直悲しいです。慣れ親しんだ地域、地名はそのまま残して欲しいので、これ以上「ユーカリが丘」を広げないでください。
もっとカフェ増えたら嬉しいです。バスの本数も増えたら嬉しいです。

佐倉市ユーカリが丘の町並みが好きでマンションに引っ越してきました。快適に過ごしています。ユーカリが丘駅周辺のビルの空き店舗が目立ってきました。駅前の
空き店舗は寂しい。テナント誘致に市も協力してほしい。
大人が遊べるところが少ない。自然がある割に楽しめる自然がない。特急が止まらない。図書館も車がないと利用できない。
・国外からの入国者管理、住居での騒音防止や地域でのルール、ゴミの捨て方などの周知徹底。
・近隣小中学校での騒音となりうる事案発生時の即時対応及び事前告知。（運動会練習のため、スピーカーから大きな音が流れる等をLINEで一括送信等）
・子育て支援のみならず、単⾝者にも有益な市政。（住⺠税減税、単⾝者のみ市内で使える特別クーポン等）
・佐倉市全体の安全、防犯に繋がるように、街灯が少ない場所や雑木林で見通し悪くなりやすい所を今回のようにアンケートを実施してLED街灯の増設。
隣地を買った時に土地の合筆ができないと言われた。隣地を手に入れたら合筆できるようにして欲しい。細切れでは住宅環境を改善しづらく、住み続ける気があまり
しない。
高齢者になっても安心して過ごせる介護や病院等充実した施設を今以上に充実して欲しい。

コンサートホールを活用して、気軽にクラシックなどに触れる機会を作ってもらえるとうれしいです。高齢になって車に乗らないようになっても、コミュニティバス
で移動できる街になるとうれしいです。
子どもの医療費無料や保育料無償化等子育て世帯への対応をお願いします

結婚を機に佐倉へ引っ越してきました。全体的に満足度は高いですが、道がとにかく狭いと感じています。道が狭いのと、狭いのにスピードを落とさない車が多く、
怖い思いをしたことが何度もあります。車道も歩道も狭いので、ぜひ改善していただきたいです。

臼井地区に住んでいます。お店、買い物できる場所がなく出向かなくては行けない地域。JR佐倉方面やユーカリが丘など。お店ができることを期待していましたが今
現在、お店が多いのは上記の2地区。それと、高校や大学、通勤の際、JR佐倉駅方面に行くバスがなく、自転車になるので雨の時などとても不便。京成臼井駅(せめて
聖隷佐倉市⺠病院)からJR佐倉駅のバスが少しでも多くなればよいなぁと子供の頃から思っていました。そめいのからはバスが出ていて便利で(京成にもJRにもどちら
にもバスが頻繁にあるので) 駅から遠いですが住みやすそうですね。今は車の運転でベイシア やカインズや駅やユーカリが丘にも行けますが、将来、免許返納する歳
になってから、買い物に行きづらくなるから、スムーズに返納できるか…。近い将来に不安あります。交通機関を充実させて欲しいです。通ってはいるのでしょう
が、本数が…。時刻表みたら1日1本でした。佐倉市大丈夫でしょうか？

子育て支援の制度が充実したらいいなと思う。共働き、核家族が増えているので、他の市のように兄弟は同じ保育園に入りやすくなったり、産後のベビーシッターの
補助金が出るとありがたい。また公園も老朽化しており、子供が集まる雰囲気が無いため、綺麗な遊具を設置したり小学校も改装してくれるといいなと思う。

道路環境の整備(白線や凸凹を直して欲しい)→初見でスムーズな運転ができないと感じる。歩道もないところが多いので、できるところは作って欲しい。お店を増やす
前にインフラ整備をしっかりして欲しい。年寄りに交通ルールを守るようしっかり指導して欲しい。道路の横断など、危なさすぎる。中国人に土地を簡単に売らない
で欲しい。学区(特に小学校)の見直しをして欲しい。偏りがありすぎるのでは。小学校にボランティアで教員の補助(雑務やクラブ活動、外国籍の家族へのサポートな
ど)をできる活動を入れて欲しい。東京都でやっているので、参考にして欲しい。ゴミ袋を自由化して欲しい。ゴミのために買うっておかしい。せめて可燃ごみは白の
ビニールにするべき。専用のものじゃないとダメなのはゴミを増やしてる。
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子育て支援をもっと充実してほしい。給食費の無償化、医療費は高校生まで無料など。安心して佐倉市にお金を落とせる施策をお願いしたい。
特になし

室内プールを作ってください
若い世代、老年世代ともに均等にサービスや政策が考えられていると⻑く住んでいても安心だと思える。
高齢化がすすんでおり、若者がもっと住みたいと思う施策が必要
新しくできる住宅地には、緑化を義務化して欲しい。看板の規制をして欲しい。電線地中化を推進して欲しい。
市外から移住してきました。子育て世代ですが、近所がご年配の方ばかりです。この辺りは小さい子があまりいないから引っ越してきてくれて嬉しいと、近所のおじ
いちゃんおばあちゃん方によく言われます。ご年配の方との交流もありがたいですが、もっと子育て世代が住みたい街になって移住してきてもらえたら嬉しいで
す。・保育所、商業施設の数を増やす・子育て世代への援助やサービス拡充などが自然や公園はたくさんあると思うので、そこは守りつつ、もう少し街全体が活気あ
るようになるといいなと思います。

公園がちらほらあるが遊具があるところが遠くて歩いていけない。小さい公園でも滑り台とブランコはおいてほしい。スーパーが少ない。車じゃなければ行けないの
でもっとスーパーがあるといい。高齢者の運転が荒く確認もせずに突っ込んでくるので歩行者としてとても怖いので何か対策があれば嬉しい。保育園や幼稚園が近い
のにスピードを出して通り抜けしてる車が多いので規制してほしい。街灯が少ないので夜は暗くて怖い。街灯を増やしてほしい。
子どもたちがのびのびと遊べる場所があること、安心して子育てが出来る環境であること。
・近隣の公共施設、スーパーが充実しているので住みやすいです。志津図書館が広く綺麗で使いやすく、とても満足しています
・志津地区から近隣の大型ショッピングモール（フルルガーデン八千代、ユーカリが丘）に直接行けるバスがあると助かります
公園の遊具の塗装の改善。安全に遊べるようにしてほしいです。
歳をとっても生活に不便さを感じないまちづくりがないと住み続けたいとは思えない
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